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Bevezetés

Magyarország 2009 júliusa és 2010 júniusa között tölti be a Visegrádi Együttműködés elnöki tisztségét, melyet ezt követően Szlovákiának ad át.

Magyarország elnökségi időszaka alatt a korábbi elnökségek eredményeire kíván építeni, miközben fenntartja az elmúlt évek során sikereket hozó területeken a V4 országainak együttműködését. 
Az 2009-2010-es elnökségi év prioritásainak meghatározásakor Magyarország a Visegrádi Együttműködés országainak közös érdekeit tartotta szem előtt: egyrészt kiemelt jelentőségű az euro-atlanti integrációban érdekelt szomszédos országok stabilitásának és biztonságának megteremtésében játszott szerepünk, másrészt a különböző uniós fórumok napirendjén szereplő kérdésekben törekednünk kell álláspontjaink összehangolására és közös képviseletére. 

Az elmúlt évek során, a felsőszintű és szakértői V4 találkozók napirendjén szereplő kérdések meghatározó részben az Általános Ügyek és Külkapcsolatok Tanácsa és az Európai Tanács napirendjén található kérdésekkel átfedést mutattak. Ugyanez a tendencia tükröződik az ágazati és külpolitikai együttműködések területén is, melynek megjelenítését Magyarország fontosnak tartotta elnökségi programjának kialakítása során.
A fentiekben felvázolt elgondolások alapján, Magyarország V4 elnökségi programjának prioritásait az alábbiakban határozza meg:

· Együttműködés a Nyugat-Balkánhoz, az Európai Szomszédságpolitika (ENP) keleti dimenziójához és a Keleti Partnerséghez kapcsolódó kérdésekben. A magyar elnökség megítélése szerint a Visegrádi Együttműködésnek nem csupán érdeke, hanem felelőssége is az e területeken folytatott együttműködés.

· Az ágazati együttműködés elősegítése és elmélyítése minden szükséges és lehetséges területen a V4 közös érdekeinek az Európai Unióban történő minél hatékonyabb képviselete és érvényesítése érdekében.

· A Visegrádi Együttműködést alkotó országok polgárai számára a V4 együttműködés valamennyi területén kézzel fogható eredmények felmutatása, és a V4-ekhez kötődő eredmények pozitív kommunikálása és terjesztése társadalmainkban.

· A Visegrádi Együttműködés országaiban a civil társadalom további erősítése, a Nemzetközi Visegrádi Alap ösztöndíjprogramjainak folytatólagos támogatása, valamint az Alap forrásainak cél-orientált felhasználása a szomszédos országokban folytatott demokráciaépítési elképzeléseink megvalósítása érdekében.
A V4 országai közül három is betölti majd az Európai Unió soros elnöki tisztét egy 36 hónapot felölelő időszak leforgása alatt. Magyarország egyfajta híd szerepre törekszik a V4 és az EU-elnökségek között, ezért a magyar V4 elnökség a cseh EU-elnökség egyes eredményeire építve kívánja folytatni és erősíteni az EU és a Visegrádi Csoport közös célkitűzései érdekében folytatott tevékenységét a 2011. első félévében betöltendő EU soros elnöksége során.
A kialakult globális gazdasági és pénzügyi válság kiszámíthatatlan természete megfelelő V4 felsőszintű konzultációk megrendezését, valamint az EU és más nemzetközi fórumok elé beterjesztendő álláspontok összehangolását teheti szükségessé
A magyar V4 elnökség 2009. július közepére szakértői találkozó összehívását tervezi a Lisszaboni Szerződés témájában.
Tervezett találkozók 

Köztársasági elnöki találkozó
Lengyelország (Sopot), 2009. szeptember 

Miniszterelnöki találkozók
Magyarország, 2009. december és 2010. június

Külügyminiszteri találkozók
2009-2010 folyamán két találkozót tervez a magyar elnökség (V4 + Nyugat-Balkán és V4 + Keleti Partnerség relációban): a 2009 őszi és 2010 tavaszi időpontok az Európai Unió svéd és spanyol elnökségeinek naptárjaihoz igazodva kerülnek meghatározásra.

Házelnöki találkozó
Legalább egy találkozó megrendezésre kerül.
A magyar elnökség 2009-2010 között számos miniszteri szintű találkozót is tervez, köztük védelmi, gazdasági, környezetvédelmi, egészségügyi és kulturális miniszteri találkozók megrendezését.
A miniszteri találkozókon kívül az egyes minisztériumok felsővezetői is több alkalommal találkoznak Magyarországon, valamint a Külügyminisztérium esetében harmadik országokban is.

A magyar V4 elnökség célja, hogy hatékonyan és rugalmasan kiaknázza a V4+ formációk nyújtotta lehetőségeket valamennyi ágazati együttműködés területén.
Külpolitika
A Nyugat-Balkán európai és euroatlanti integrációja

Öt évvel a V4 országainak EU-csatlakozását követően még mindig a bővítés az Európai Unió egyik leghatékonyabb politikai eszköze. A NATO és a Nyugat-Balkán államai közötti kapcsolatok erősítése – a NATO bővítésének folytatásához hasonlóan – elengedhetetlen eszköze a nyugat-balkáni biztonság és stabilitás előmozdításának. E folyamat egyik mérföldköve volt Albánia és Horvátország felvétele a NATO-ba.

A bővítési politikán belül a Nyugat-Balkán stabilizálása és euro-atlanti integrációja a magyar V4 elnökség egyik prioritása. Annak érdekében, hogy a régió integráció iránti elkötelezettsége fenntartható legyen, hiteles és elérhető európai perspektíva hangsúlyozása szükséges. Magyarország a nyugat-balkáni országok európai integrációs folyamatában játszott V4-szerep növelésére törekszik, azáltal, hogy segíti a Nyugat-Balkán európai integrációja iránti uniós elkötelezettség fenntartását és ösztönzőleg hat a Nyugat-Balkán országaiban elindult reformok és a megbékélés folytatására.
E cél megnyilvánulásaként, Magyarország elnökségi időszaka során a V4 külügyminiszteri találkozók egyikét a Nyugat-Balkán kérdésében kívánja megrendezni. E találkozót a politikai igazgatók találkozója készíti elő.

A magyar V4 elnökség elkötelezett a török csatlakozási tárgyalások kiszámítható menetrend szerinti továbbvitelében, mely egyben Törökország tényleges felkészültségi szintjét tükrözi. Az EU-tagság perspektívája a törökországi reformfolyamatokra ösztönző hatást gyakorolhat.
Horvátország gördülékeny és sikeres uniós csatlakozási folyamatának elősegítésével a magyar V4 elnökség a Nyugat-Balkán államai számára, Horvátország képében ösztönző példaként szolgálhatna. Az elnökség közreműködik a horvát csatlakozási tárgyalások utolsó szakaszára vonatkozó bizottsági indikatív menetrend gyakorlati megvalósításában, és a Csatlakozási Szerződés mielőbbi aláírása és ratifikálása érdekében támogatólag lép fel.

A magyar elnökség segítséget nyújt Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság számára az EU-val való minél szorosabb kötelékek kialakításában és teljes jogú NATO tagságának elnyerésére irányuló erőfeszítéseiben. A szükséges feltételek teljesítése esetén Magyarország támogatja a csatlakozási tárgyalások megkezdését és az ország NATO-csatlakozási tárgyalásainak megkezdésére irányuló meghívását.

A magyar V4 elnökség Bosznia-Hercegovina és Montenegró NATO csatlakozási törekvéseinek is nagy jelentőséget tulajdonít, akárcsak Szerbia és a NATO közti viszony fejlesztésére irányuló támogatásának.
A magyar elnökség a civil társadalom fejlődésének és a polgárok közötti kapcsolatok ösztönzésének – a vízumliberalizáció kérdését is beleértve – nagy figyelmet kíván szentelni tevékenysége során. Az uniós tagságból származó előnyök és felelősség tudatosítása kiemelten fontos a szerb társadalom vonatkozásában. A magyar V4 elnökség ezzel párhuzamosan támogatja a Stabilizációs és Társulási Megállapodás ratifikálását és a Szerbiával kötött Ideiglenes Megállapodás alkalmazását. Nagy fontossággal bír továbbá Bosznia-Hercegovina uniós elkötelezettségének megerősítése. A magyar elnökség Albánia és Montenegró a Stabilizációs és Társulási Folyamat keretei közötti előrehaladásában is segítséget nyújt.

Koszovó tekintetében a magyar elnökség tovább keresi azon megoldásokat, melyek szélesebb európai dimenziót tárnak fel a koszovói polgárok számára. A magyar V4 elnökség a koszovói rendezéssel kapcsolatban kiemelten fontosnak tartja a nemzetközi közösség változatlan mértékű elkötelezettségének fenntartását. Az EU és NATO szerepe, valamint az EU-NATO együttműködés erősítése Koszovóban ebből a szempontból különösen meghatározó.

Európai Szomszédságpolitika, Keleti Partnerség 

A magyar elnökség egyik fő prioritása a Keleti Partnerség megvalósítása és a térség felé irányuló elkötelezettség fenntartása. Kiemelt figyelem biztosítása szükséges a Keleti Partnerség sikeres megvalósításának, mind bilaterális, mind multilaterális keretek között. A magyar elnökség ennek megfelelően a továbbiakban is erősíteni kívánja az együttműködést a V4 és az érdekelt EU tagállamok, keleti partnerek valamint az Európai Bizottság és az EU soros elnökségét betöltő államok között. A Visegrádi Együttműködés országainak ambiciózus, ám pragmatikus megközelítés mentén kell a Keleti Partnerség kérdéséhez viszonyulniuk, elsősorban olyan területek és projektek támogatásán keresztül, melyek hatékonyan képesek keleti szomszédaink európai közeledéséhez hozzájárulni.  Kívánatos a V4 országok demokratikus átalakulásából származó értékes tapasztalatok és tanulságok ezen országokkal történő megosztása 
A Visegrádi Együttműködés országainak törekedniük kell a Keleti Partnerség államaiban elindult politikai, társadalmi és gazdasági reformok támogatására, továbbá az európai értékek és normák lehető legszélesebb körű átvételén keresztül az Európai Unióhoz történő közeledésük elősegítésére. Az Európai Unió és a Keleti Partnerség érdeklődést tanúsító államai közötti politikai együttműködést és a további gazdasági integráció előmozdításához szükséges feltételek megteremtését változatlanul támogatnunk kell.

A Keleti Partnerség nyújtotta lehetőségek maximális kihasználása érdekében, a partnerországoknak folytatniuk kell a megkezdett gazdasági és politikai reformfolyamatokat. A Keleti Partnerség sikeressége nagymértékben a partnerek szándékaitól és az elért eredményektől függ. A régió országai közötti szorosabb együttműködés kialakítását a V4 birtokában lévő egyedülálló tapasztalatok segítségével ösztönözni kell.

Megkülönböztetett figyelmet érdemel az EU és Ukrajna közötti Társulási Megállapodás megkötésére irányuló tárgyalások utolsó szakasza, az EU Moldovával folytatott tárgyalásai, akárcsak a V4 vízumkönnyítés és a jövőbeni vízumliberalizáció tekintetében, valamint a Keleti Partnerség „mobilitás és biztonság” pillérében kifejtett erőfeszítései és tevékenysége.

A Keleti Partnerségen belül bilaterális és multilaterális szinten egyaránt szükséges a Belorusszal fenntartott együttműködés fejlesztése, az ország gazdasági és társadalmi átalakulásának pozitív irányú befolyásolása érdekében. A Belorusszal folytatott együttműködés először a gazdaság, az energiabiztonság és a mobilitás területein valósulhat meg, mely utóbbi terület a vízumkérdést is magában foglalja. 

Magyarország támogatja Grúzia és Ukrajna euro-atlanti integrációját, és a két országgal megkülönböztetett kapcsolatok kialakítását. 

Magyarország tervei szerint külön V4 külügyminiszteri találkozót hív össze a Keleti Partnerséget érintő kérdések megvitatására.
Nemzetközi Fejlesztési Együttműködés
A magyar V4 elnökség a fejlesztési együttműködés területén történő tapasztalatcsere ösztönzésére törekszik, különös tekintettel a gazdasági és pénzügyi válság hatásait figyelembe véve. Keresik a támogatások hatékony felhasználásának érdekében a V4 országok a közös fejlesztési projektek megvalósításának lehetőségeit és eszközeit. A kérdés megvitatására a V4 országok fejlesztési együttműködésért felelős külügyi államtitkárainak találkozójára kerül sor.

V4+ Ukrajna

A magyar V4 elnökség kiemelt jelentőséget tulajdonít az Ukrajnával folytatott politikai párbeszéd fenntartásának, annak érdekében, hogy a demokráciaépítés és a strukturális reformok folyamatát ösztönözve az ország közelebb kerülhessen az európai gyakorlathoz. A párbeszéd végső célja, hogy segítséget nyújtson Ukrajna számára az európai politikai és gazdasági struktúrákba történő átfogó integrációban.

A V4+ Ukrajna párbeszéd legfontosabb elemei az alábbiak lehetnek:

· demokratikus kormányzás és stabilitás, jogalkotási reform;

· energetikai együttműködés, energiabiztonság;

· gazdasági integráció és pénzügyi együttműködés;

· határvizsgálat, mobilitás és vízumliberalizáció;

· határokon átnyúló együttműködés, regionális fejlesztés;

· közös fellépés a környezetvédelem területén;

· civil társadalom és a polgárok közötti kapcsolatépítés.

Az álláspontok kölcsönös megismerése érdekében célunk az ukrán vezetéssel folytatott V4+ Ukrajna párbeszéd fenntartása a különösen érzékeny kérdésekben mind felső- mind szakértői szinten. 

V4+ Belorusz

Az Európai Unió és Belorusz közötti együttműködés továbbfejlesztésére irányuló erőfeszítések a magyar elnökség támogatását élvezik a függőben lévő feltételek teljesítése esetén. A Belorusszal folytatott párbeszéd során az elnökség kiemelt szerepet tulajdonít az emberi jogoknak – beleértve a kisebbségek kérdését – és a demokratizálódási folyamatnak. A magyar elnökség a párbeszéd elmélyítését tervezi a következő területeken: közös konzuli ügyek, kulturális együttműködés, energiabiztonsági és környezetvédelmi ügyek, illegális migráció, ember- és drogkereskedelem elleni fellépés, szállítás és tranzit. 

V4+ Oroszország

A magyar elnökség nagy jelentőséget tulajdonít az Oroszországgal folytatott párbeszéd fenntartásának. A V4 országok várakozásai szerint az EU-Oroszország kapcsolatok az együttműködés minden területén javulni fognak. A Visegrádi Együttműködés fenntartja a közös érdekek és kötelezettségvállalások alapjain nyugvó elkötelezettségét a demokratikus elvek, emberi jogok és a jogállamiság értékei mellett. Az EU-Orosz Stratégiai Partnerségi Megállapodást (post-PCA) illetően a V4 hozzájárul egy olyan új kiterjedt egyezmény létrehozásához, mely megerősített, jogi erővel bíró rendelkezéseket tartalmaz, különös tekintettel az energiapolitika terültén. A lengyel V4 elnökség által szervezett V4+ Oroszország szakértői találkozó eredményeire alapozva a magyar V4 elnökség tovább folytatja a szakértői találkozók gyakorlatát (COEST igazgatók és/vagy Elemző Főosztályok vezetői).
A magyar V4 elnökség a V4 együttműködés kereteit az Oroszországgal kapcsolatos kérdések, beleértve a NATO-orosz viszonyt, az Új Európai Biztonsági Architektúra felállítására vonatkozó orosz javaslat és az energiabiztonsági kihívások megvitatásának kiemelkedő fórumaként értelmezi.

V4+ Moldova

A magyar elnökség célja a demokrácia és a jogállamiság megerősítésére és az alapvető emberi- és szabadságjogok – beleértve a sajtószabadságot – tiszteletben tartására irányuló erőfeszítések ösztönzése. A V4 politikai és technikai segítséget kell, hogy nyújtson Moldovának, különös tekintettel a közigazgatás teljesítményének növelése kérdésében. 

V4+ Japán

A környezetvédelemhez és energiabiztonsághoz fűződő közös érdekeket és felelősségünket felismerve, a „Zöld Visegrád” céljainak megvalósítása érdekében, Magyarország egy nemzeti szakértőket tömörítő munkacsoport felállítását kezdeményezi V4+ Japán relációban. 

Az elnökség keretein belül Magyarország tovább kívánja erősíteni a V4 országai és Japán közti együttműködést a fejlesztési támogatások területén, főként Afganisztán, Közép-Ázsia, a Nyugat-Balkán, Moldova és Ukrajna esetében. 

V4+ Izrael

Magyarország támogatja a V4 országok és Izrael közötti szakértői konzultációk megszervezését az EU-Izrael Társulási Megállapodás és a közel-keleti békefolyamat keretein belül, szorosabbra fűzve az EU-izraeli kapcsolatokat.

V4+ Északi Miniszterek Tanácsa
A V4 és az Északi Miniszterek Tanácsa közötti párbeszéd során a magyar elnökség külön hangsúlyt kíván fektetni a klíma, környezetvédelem és energetika kérdésköreire. Az Európai Tanács nemrég fogadta el a „3x20” célkitűzést, és hozta létre az EU-ETS emissziókereskedelmi rendszert. Az északi államokban e területen felhalmozott hatalmas tapasztalat segítséget nyújthat a V4 országainak a fenti célok eléréséhez. A V4 és az Északi Miniszterek Tanácsa államainak együttműködése hozzájárulhat a 2009 decemberében Koppenhágában megrendezésre kerülő ENSZ klímakonferencia pozitív eredményeihez. 

A magyar elnökség támogatja továbbá a globális gazdasági- és pénzügyi válsághoz kapcsolódó véleménycserét, hiszen – bár különböző módon és mértékben – valamennyi állam érintett benne. Az egyes államok saját tapasztalataiból levont tanulságai és a gazdasági recesszióból történő kilábalás lehetőségeiről folytatott eszmecsere valamennyi ország javát szolgálhatja. 

Az Északi Miniszterek Tanácsát alkotó államokkal megerősített együttműködés kialakítása indokolt a környező országokban folytatott demokráciatámogató tevékenység területén.
V4+ Benelux államok
A Benelux államokkal folytatott együttműködés az elmúlt két évben nyugvópontra jutott, ezért a partnerek tovább vizsgálják a jövőbeni együttműködés lehetséges területeit. Különösen érdekes lehet közös V4+ Benelux projektek megvalósítása a Keleti Partnerség és a Nyugat-Balkán országaiban.
Szektorális politikák

Egészségügy
A V4 magyar elnökség programjába az egészségügyi biztonság és a fertőző betegségek elleni küzdelem a következők miatt kerül beemelésre:

Az egészségügyi biztonság témája globális, európai és nemzeti szinten is kiemelten kezelt prioritás. 
Az egészségügyi biztonsággal kapcsolatos Európai Tanácsi következtetések, amelyeket a Foglalkoztatási, Szociális, Egészségügyi és Fogyasztóvédelmi Tanács (EPSCO) 2008 decemberében fogadott el, többek között a koordináció erősítését, valamint a kommunikáció és a szektorok közötti együttműködés fokozott figyelembevételének céljait fekteti le. A Tanácsi következtetések elfogadását követően, az Európai Bizottság 2010 végére egy „egészségügyi biztonsági szabályozási kezdeményezést” készít elő, amely négy fő elemet tartalmaz:

· A fertőző betegségek járványügyi felügyeleti és ellenőrzési hálózatának létrehozásáról szóló az Európai Parlament és a Tanács 1998. szeptember 24-i 2119/98/EK határozatának felülvizsgálata;

· Nemzetközi Egészségügyi Rendszabályok (IHR) végrehajtása;

· Az Egészségügyi Biztonsággal foglalkozó Bizottság (HSC) jogi alapjának megteremtése;

· Az Európai Betegségmegelőzési és Ellenőrzési Központ (ECDC) működésének értékelése.

A fentiekből adódóan az egészségügyi biztonság a magyar V4 és az európai uniós elnökségek kiemelt területe lesz. A fenti kihívásokat jelentő a V4 országok napirendjén vezető helyen állnak, különösen az EU napirendjén is szereplő egészségügyi biztonsági kérdések tekintetében.

A tervezett program pontos tartalmának, időpontjának és helyszínének meghatározására a későbbiekben bővebb tájékoztatás keretében kerül sor.   

Mezőgazdaság és Vidékfejlesztés

Az elnökség idején Magyarország a következő területekkel kíván foglalkozni a mezőgazdaság és vidékfejlesztés témakörében: a Közös Agrárpolitika és a WTO aktuális, stratégiai fontosságú kérdéseinek megvitatása, majd közös álláspontok kialakítását követően ezen álláspontok a brüsszeli Tanács ülésein történő képviselete.

Az EU források sikerrel történő megpályázása érdekében közös kutató konzorciumok felállítása szükséges.

Feladatok:

· K+F feladatok ellátása és szervezése;

· Megállapodások betartásának elősegítése és ellenőrzése;

· Kapcsolatteremtés, intenzív kommunikáció;

· Projektjavaslatok kidolgozása, projektek koordinálása;

· Kapcsolattartás szaktárcák és kistérségek között, valamint a négy ország szaktárcái és illetékes szervei közötti kommunikáció fenntartása, beszámolók készítése javaslattétellel;

· EU forrásokra pályázó projektek koordinálása, lobbitevékenység folytatása.

Szükséges a kooperációt szorgalmazó egyetemek, kutatóközpontok, szakiskolák listájának elkészítése Csehországban, Lengyelországban, Szlovákiában és Magyarországon egyaránt, valamint ugyanezen országok K+F listájának (K+F-benn érintett szervezetek, vállalatok és koordinátorok) elkészítése és a közös területek összehangolása.

A magyar V4 elnökség támogatni fogja a szorosabb kapcsolatokat a V4-ek és Oroszország között a mezőgazdasági termékek és azok eladása területén.

A magyar V4 elnökség olyan kutatási projektek közös indítását kezdeményezi, melyek a V4 vidéki térségeire vonatkozóan tekintik át az EU csatlakozás óta bekövetkezett változásokat demográfiai, szociális és természeti szempontból. A projekt forgatókönyveket vázol fel az elkövetkező 10-20 évre a vidéki területek változásairól, ezáltal segítve a politikai döntéshozókat a 2013 utáni KAP vitája során esetleges közös álláspont kialakításában.

A regionális problémák határozottabb megjelenítése érdekében Magyarország célja az Európai Erdők Védelmének Miniszteri Konferenciája szakértői és munkacsoport ülésein hatékonyabb együttműködés kialakítása, és az 5. ülésen (Varsó, 2007) – Erdők és energia, Erdők és víz – hozott határozatok végrehajtásának ösztönzése.

Magyarország célja a klímaváltozás erdőre és erdőgazdálkodásra gyakorolt hatásainak kutatása és előrejelzése, valamint a kutatások és tervezett erdészeti intézkedésekre vonatkozó információ- és tapasztalatcsere megvalósítása. 

Az információ- és tapasztalatcsere a közös határok közelében kialakuló, jelentősebb biotikus eredetű erdei károsítások előrejelzésére, megelőzésére, valamint az összehangolt védekezés és kölcsönös tájékoztatás a fapiacot is érintő abiotikus károkra, esetleges erdőtüzekre is vonatkozik.

Az állat- és növényegészség, illetve az élelmiszerlánc-biztonság területén a jelenleg is fennálló együttműködés erősítése szükséges. Mivel Magyarországon a 2010-es év az élelmiszerlánc-biztonság éve lesz, egész éves programsorozat keretén belül 2010. május 10-13-a között kerül megrendezésre Budapesten a Húshigiéniai és Húsvizsgáló Világkongresszus;

Együttműködés a mezőgazdasági termékek minőségével kapcsolatos zöld könyv (biogazdálkodásra is vonatkozóan) nyilvános vitájának eredményeként kapott észrevételek értékelésében, és azok jövőbeli felhasználásában a kérdéses előírások és minőségügyi rendszerek hatékony alkalmazása, illetve működése érdekében;

A közösségi preferencia elvének erősítése a mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek tekintetében;

Szoros együttműködés és egyeztetett fellépés az Európai Bizottság és az Európai Tanács felé, piaci zavarok fellépése esetén azok elhárítása érdekében, valamint a KAP további egyszerűsítése az EU tagállamok számára összehasonlítható feltételek alapján;

Szoros együttműködés és egyeztetett álláspont a harmadik országokból származó termékek importkvótájának megállapítása során;

Közös stratégia és fellépés kidolgozása az élelmiszer-elosztó lánc végén álló multinacionális kiskereskedelmi láncokkal szemben a mezőgazdasági termelők és beszállítók, különös tekintettel a kis- és középvállalkozások érdekeinek védelmében.   

Regionális politika

A magyar V4 elnökség a következő kérdésekre kíván összpontosítani:

· A 2007-2013 közötti programozási időszakban az Európai Unió Strukturális Alapjaira vonatkozó közösségi rendelet egyszerűsítése érdekében közös V4 eljárási lehetőségek és javaslatok beazonosítása és kidolgozása;

· Közös V4 állásfoglalás elkészítése az Európai Unió kohéziós politikájának jövőjéről;

· Az Európai Területi Együttműködési Csoportosulásról (EGTC) szóló 1082/2006 számú közösségi rendelet biztosította keretek között a V4 országai közötti jelenleg rendelkezésre álló együttműködési lehetőségek;

· Város- és vidékfejlesztési politika (város és vidék kapcsolata, centrum-periféria vagy város-külváros, nagyvárosi agglomeráció stb.);

· Az EU Balti-tengeri régióra vonatkozó stratégiájának kialakítása során felgyülemlett tapasztalatokból, valamint az Európai Duna-stratégia tervezett kidolgozásából kiindulva, eszmecsere folytatása a makro regionális stratégiák témájában.

Regionális fejlesztés

A V4 regionális fejlesztés területén történő együttműködése a lengyel elnökség idején elindított területekre összpontosít majd. E terület a V4 országai közötti együttműködés egyik fontos eleme, tekintettel a kohéziós politika és közösségi költségvetés kérdésében egyre fokozódó európai vitáira. A kérdés fontosságához nagyban hozzájárul, hogy Magyarország és Lengyelország is ellátja 2011-ben az EU elnöki teendőit, mely év döntő fontosságú a kohéziós politika jövőbeni alakulása szempontjából.. Éppen ezért a V4-ek szoros együttműködésben a legfontosabb területeken közös álláspontok kidolgozását tervezik.

A magyar V4 elnökség folytatja a lengyel elnökség időszaka alatt megkezdett vitát a Kohéziós és Strukturális Alapok uniós szintű kivitelezési rendszerének a 2007-2013 közötti időszakra vonatkozó egyszerűsítését illetően. A területi értelemben vett kohézió a V4 szakértői közötti véleménycserék tárgyát képezi majd. A magyar elnökség a jelenlegi végrehajtási mechanizmusok és a kohéziós politika jövőjének megvitatása érekében lehetővé teszi a tapasztalatok megosztását és egyeztetéseket hív össze. A közös érdekeket képviselő pontok beazonosítását követően, ezen álláspontok az EU különböző fórumain kerülnek bemutatásra.

Környezetvédelem

A nemzetközi együttműködés elengedhetetlen a környezetvédelem területén, a V4 országok közötti koordináció pedig különösen fontos a résztvevő országok számára.

Figyelembe véve a Zöld Visegrád elképzelését a közeledő magyar EU-elnökség programjával egyetértésben, a magyar V4 elnökség az alábbi témákra kíván koncentrálni:

· A térség környezeti biztonságának erősítése, különösen az árvízvédelem, a vegyianyag-biztonság és a határokon átnyúló hulladékszállítás területén;

· Az uniós szintű globális kérdésekre vonatkozó egyeztetések, valamint a vonatkozó uniós jogalkotási fázis során az éghajlatváltozással kapcsolatos kérdések megvitatását célzó tárgyalásokon az álláspontok összeegyeztetése és vélemények cseréje, különösen a 2012 utáni rendszerre vonatkozóan;

· Az EU Fenntartható Fejlődés és a Lisszaboni Stratégiák megvalósításának és eredményeinek értékelése;

· A Visegrádi Alaphoz környezetvédelmi témájú pályázatok benyújtásának ösztönzése;

· A Cseh EU-elnökség környezeti kérdésekben kialakult tapasztalatainak megosztása;

· A környezeti egészség mutatóin alapuló Európai Környezet-egészségügyi Információs Rendszer (ENHIS) fenntartása;

· Az Egészségügyi Hatás Értékelése (HIA) megvalósítási folyamatával kapcsolatos tapasztalatcsere;

· A Páneurópai Közlekedési, Egészségügyi és Környezetvédelmi Program (THE PEP) céljainak megvalósítása.

A térség környezeti biztonságának növelése érdekében szakértői találkozók kerülnek megszervezésre. Az Európai Tanács üléseit megelőzően az adott kérdésekben érintett miniszterek egyeztetéseket folytathatnak.

Gazdasági és pénzügyi együttműködés
Gazdasági kérdések

A magyar elnökség a régió gazdasági potenciáljának és versenyképességének növelésére nagy hangsúlyt fektet. E cél érdekében a magyar elnökség elsősorban a már korábban beindított programokra kíván építkezni a tágabb értelemben vett integrációs szervezetek (beleértve az EU-t is) keretében lefektetett gazdaságpolitikai prioritások figyelembevétele mellett.

A gazdasági világválság új igényt támaszt egy aktívabb megközelítés kidolgozásának irányába, mely a válság kihívásaira jobb válaszokkal képes szolgálni, és egyben segít a V4 országok gazdaságaiban jelentkező kedvezőtlen hatások kordában tartásában.

A magyar elnökség a nemzeti válságkezelő politikák összemérése, valamint lehetőség szerint a hatékonyabb koordináció megvalósítása céljából V4 munkacsoport felállítását kezdeményezi. E munkacsoport a gazdasági, nemzeti fejlesztési és pénzügyminisztériumok képviselőit foglalná magába.

Az uniós politikák tekintetében – a V4 tagországok közelgő EU elnökségeit is figyelembe véve – szakértői egyeztetések előkészítése szükséges (az EU napirendjén szereplő kérdésekben) a tapasztalatok kicserélése és közös álláspontok kialakítása érdekében. A Visegrádi Együttműködés négy tagállama közötti együttműködés elmélyítése közös érdekünk. Az egyeztetéseken megvitatandó kérdésekre a magyar elnökség a következő javaslatokat fogalmazza meg:

· közösségi jogharmonizáció; 

· az EU források megszerzésének tapasztalatai;

· az EU pénzügyi forrásainak koordinált telepítése;

· közös jelölések, egymás székhelypályázatainak támogatása intézményfejlesztések esetén (pl. ESS, EU Támogatási Hivatal).

A magyar V4 elnökség különös figyelmet szentel a cseh koordináció alatt megvalósítandó közös projektre: a közös – V4+2 (Románia és Bulgária) – regionális tervezési és regionális fejlesztési dokumentációjának elkészítésére. 

A szomszédos országokban a V4 országok egységes, összehangolt megjelenése kiemelten fontos gazdasági és kereskedelemi vonatkozású kérdésekben (pl. segélyprogram a Balkán országainak vagy közös konzorcium keretében pályázatok benyújtása).

Szektorális együttműködés

A gazdasági kapcsolatok számos területén létezik már hatékony együttműködés a V4 országai között. A különböző V4+ formátumok esetében is sikeresnek bizonyult az együttműködés (energia, kis- és középvállalkozások, kohéziós politika, regionális fejlesztés stb. területein). E vonatkozásban a magyar V4 elnökség legfőbb célja a hatékonyság fokozása, ami a kis- és középvállalkozások támogatásának, a határokon átnyúló tevékenységek ösztönzésének, az adminisztratív terhek csökkentésének, a jogszabályok egyszerűsítésének és hatékonyabb beruházásösztönzők bevezetésének a kezdeményezését jelenti. A kis- és középvállalkozások nemzetközi versenyképességének erősítése érdekében, a magyar elnökség a V4 térségbeli klaszter-együttműködési politika kereteinek kialakítására is kiemelt figyelmet fordít.

Az energetikai ágazatban az eddigiek során közös és egymásra épülő törekvések fogalmazódtak meg. A térség sebezhetőségének mértékét mérséklő fejlesztések és elképzelések kiemelt figyelemben részesülnek: az energia és közlekedési hálózatok összekapcsolása, a stratégiai javak készletfelhalmozása tekintetében együttműködés kialakítása, valamint az energiapiac liberalizálására vonatkozó tapasztaltok cseréje, konzultációk megszervezése. A diverzifikációs folyamat részeként, a magyar V4 elnökség szorosabb együttműködés kialakítását tervezi a megújuló energiaforrások, energiahatékonyság és nukleáris energia kérdéseiben.

A V4 országok együttműködnek az energiaellátás kérdéséhez kötődő európai válságmegelőző és szolidaritási működési mechanizmus kialakításában. E kérdésben közös V4 álláspont kialakítása szükséges. A Déli Gázfolyosó fejlesztéséhez kapcsolódóan közös projektek megvalósítása kívánatos.
A regionális fejlesztés és infrastrukturális korszerűsítés kérdései megkülönböztetett figyelemben részesülnek a magyar V4 elnökség szándékai szerint. A kitűzött célok megvalósulását támogatandó, a magyar elnökség mindenekelőtt a határokon átnyúló együttműködéseket és a helyi törekvéseket helyezi előtérbe.

Közlekedés
A közlekedési szektorban a magyar elnökség az alábbi kérdésekre helyezi a hangsúlyt:

· A teherjárművek úthasználatának egységes és harmonizált ellenőrzése, valamint tapasztalatcsere a V4-országok szakértői között az útdíjak fizetésének úgynevezett Eurovignette irányelv alapján történő végrehajtásáról.

· Az Egységes Európai Vasúti Közlekedésirányítási rendszer (ERTMS) helyzetéről, jövőbeni elképzeléseiről szóló V4-szintű egyeztetések folytatása.

· Az együttműködés folytatása a közlekedési szakértők részvételével létrehozott közlekedési munkacsoportok keretében. A V4 országok a már kialakult konzultációs mechanizmusok mentén egyeztetnek az uniós közlekedést érintő jogi tervezetekről.
Energia
A közép-európai régió energiaellátás biztonságának növelése érdekében a magyar V4 elnökség az alábbiak megvalósítását tervezi:
· A gázellátás biztonságára vonatkozó irányelv az Európai Tanács 2009. márciusi döntéséből fakadó felülvizsgálatával kapcsolatos álláspontok koordinálása. 
· A régió energiapolitikai érdekeinek a 2010 tavaszán elfogadásra kerülő második EU Energiapolitikai Cselekvési Tervbe történő beemelésének előmozdítására közös fellépés biztosítása. 
· A TEN-E program felülvizsgálata során, az EU Energiabiztonsági és Infrastruktúra-fejlesztési Eszköz beindítása érdekében a V4 országok álláspontjainak koordinálása, a lehető legtöbb közép-európai projekt pénzügyi támogatásának biztosítása érdekében.
· Az Európai Unió belső energiapiacának megteremtése tekintetében nagy fontossággal bíró, a régiónkban még hiányzó, vagy nem megfelelő interkonnektorok megépítése érdekében további politikai, pénzügyi és energiapolitikai támogatás felmutatása. Az EU belső energiapiacának megteremtése az ellátásbiztonság növelésén túlmenően a teljes európai gazdaság rövidtávú élénkítéséhez is hozzájárulhat. Mindenekelőtt, a még hiányzó észak-déli Balti – Adria gázfolyosó megépítése járna különösen kedvező és meghatározó hatással régiónk gázpiacára és infrastrukturális fejlődésére nézve.
· A regionális együttműködés előmozdítása a harmadik liberalizációs csomag által kijelölt jogi keretek között. Egy hatékonyabb, integrált regionális gázpiac vonzóbb felvevői piacot jelentene a beszállítók számára, ami a finanszírozás esélyeit növelheti. 
· Az energia közösségi tagság az Európai Unió energiával kapcsolatos közösségi vívmányainak a környező országokra való kiterjesztését jelentené, ami a stabilitás és átláthatóság megteremtésének legjobb módja az érintett régiókban. A Visegrádi országoknak éppen ezért támogatniuk kell Ukrajna és Moldova tagságát.
· A V4 országok nemzeti villamos-energia piacai közötti együttműködés nagykereskedelmi szintű elősegítése. 
· Közös földalatti gáztározóhelyek kiépítési lehetőségeinek megvizsgálása a V4 országaiban.  

· Az energiahatékonyság növelése érdekében a Strukturális Alapok keretében rendelkezésre álló pénzügyi eszközök folytatólagos használata. 
· Megújuló energiák és közös regionális projektek támogatása.

Pénzügyek
A közösségi költségvetés felülvizsgálata témakörében elsődlegesen szakértői szintű egyeztetésekre van szükség a V4-es országok képviselőivel, a közös érdekek beazonosítása, az álláspontok megvitatása és összehangolása érdekében. Annak köszönhetően, hogy a költségvetés bevételi oldalának reformja is a felülvizsgálat tárgyát képezi, az áfa-alapú saját forrás jövője és a korrekciós mechanizmusok eltörlése is teljes mértékben ehhez a kérdéshez kapcsolódik. Ennek megfelelően e kérdésekben is szakértői szintű egyeztetésekre kerül sor.
A költségvetési reform közösségi előrehaladására tekintettel mind szakértői, mind felsőbb szintű egyeztetések is szükségesek az EU költségvetési kiadásaira irányuló közös álláspontok (a kohéziós politika 2013 utáni alakulására vonatkozóan is) uniós szinten történő közös képviseletére adandó felhatalmazás érdekében.
A menetrend meghatározása tekintetében a költségvetési reform közösségi folyamatához kell igazodnunk. Tekintettel arra, hogy a jelenlegi Bizottság mandátuma 2009 novemberében lejár, már az új összetételű Bizottság fog érdemben foglalkozni a kérdéssel. Ebből adódóan a magyar V4 elnökség időszakán belül 2009 második felét tekintjük a felülvizsgálat szempontjából aktívabb időszaknak. 
A magyar V4 elnökség szakértői egyeztetéseket hív össze a közvetett adózás témakörében (ÁFA, jövedéki adók és vám), különösen annak határokon átnyúló aspektusai tekintetében, mint például a határon átnyúló adócsalások, valamint vám és adómentességi kérdésekben stb. E kérdések az EU napirendjének is részét képezik. Az egyeztetések várhatóan már a 2009-es év során megkezdődnek.
A V4-országok kötött segélyhitelezési gyakorlatához és tapasztalataihoz kapcsolódóan 2009 őszétől szakértői egyeztetések kerülnek megrendezésre.
Az Európai Bizottság várhatóan 2009 őszén terjeszti elő javaslatát az Európai Unió közös pénzügyi-felügyeleti és szabályozási rendszerére vonatkozóan. A V4 országai közötti kölcsönös álláspontok tisztázása érdekében a javaslat közzétételét követően indulhat meg e kérdésben az igényeknek megfelelően, szakértői és magasabb szintű vélemény- és tapasztalatcsere. A világválság hatásainak enyhítése és a V4 gazdaságok támogatásának szándékával végrehajtott állami intézkedések következményeinek és járulékos tapasztalatainak megvitatására a tervek szerint szakértői szinten kerül sor.
Oktatás és Kultúra

A Visegrád regionális együttműködés fennállásának közelgő huszadik évfordulójára vonatkozóan a magyar elnökség vállalja az előkészítő tevékenység fő szerepét, a Visegrádi Csoport tevékenységének széleskörű megismertetése érdekében mind a V4-ek, mind más európai és Európán kívüli országok körében. A magyar V4 elnökség a korábbi elnökségek minden olyan törekvését folytatni kívánja, melyek az EU és a környező országok tekintetében a konstruktív együttműködés irányába mutatnak. Kiemelt hangsúlyt kap a Nyugat-Balkán és Ukrajna integrációja. Az oktatás területén a Nemzetközi Visegrádi Alap tevékenységének és lehetőségeinek olyan irányba történő elmozdítása kívánatos, mely még több fiatalt és diákot képes a Visegrádi Együttműködés részévé tenni. 
Oktatás

A köz-, és felsőoktatási intézmények tevékenységén, valamint közvetlen kapcsolatok kiépítésén és találkozók megszervezésén keresztül a magyar elnökség támogatásáról biztosítja a Kreativitás és Innováció Európai Éve 2009 és a Gyermekszegénység Elleni Küzdelem Éve 2010 kezdeményezéseket.
A 2004-2006 közötti időszak a Strukturális Alapok forrásainak felhasználását tekintve hasznos tapasztalatok felhalmozását eredményezte, amely a 2007-2013 közötti programozási időszakra vonatkozóan új lehetőségeket eredményezett. A második időszak első programjaiból származó következtetések levonását, valamint a nemzeti tapasztalatok kicserélését a magyar elnökség támogatja. A cseh EU-elnökség tapasztalatainak felső és szakértői szintű megosztása kiemelt figyelmet érdemel.
· Ismeret- és tapasztalatcsere a nemzeti élethosszig tartó tanulási stratégiák megvalósítása, valamint az európai legjobb gyakorlatok terén.
· Az Európai Felsőoktatási Térség és további lehetőségeinek 2010 utáni megvalósítása; a V4 országok felsőoktatási reformjainak eredményei; a Visegrádi Felsőoktatási Régió előmozdítása; a korábbi eredmények alapján a visegrádi felsőoktatási programok kiterjesztése.
· Az esélyegyenlőség érvényesülésének támogatása az oktatásban a befogadó oktatás tapasztalatain és eszköztárán keresztül.
· A nyelvoktatás és a nyelvi sokféleség támogatása, a négy ország közoktatási intézményei közötti többoldalú együttműködés kiterjesztése egymás nyelvének és kultúrájának megismerése céljából.
· A fenntartható fejlődés érdekében az ismeretek cseréje és a fenntartható fejlődéssel kapcsolatos oktatás támogatása.
Kultúra

A Kreativitás és Innováció Európai Éve 2009, akárcsak annak a 2010-es évre történő kiterjesztése, a kulturális intézményeken és közvetlen kapcsolataik kiépítésén keresztül támogatást élvez. Az EU pénzügyi forrásainak igénybevétele tekintetében új lehetőségeket teremt a 2007-2013-as programozási időszak alatt a Strukturális Alapok keretében a kulturális programok és fejlesztések támogatása, így a nemzeti tapasztalatok egymás közötti kicserélése mindinkább kívánatossá vált. 
Az elnökség során a kulturális miniszterek huszadik találkozója kerül Magyarországon megrendezésre.  A cseh EU-elnökség tapasztalatainak bármilyen szinten történő átadását üdvözöljük. 
· A magyar V4 elnökség a továbbiakban is követi a kulturális örökség megőrzésére és hasznosítására irányuló célkitűzéseket.
· Hangsúlyt kap a kulturális örökségre alapozott regionális fejlesztésre és a legjobb gyakorlatok cseréjére összpontosító kulturális és kreatív ipar fejlesztése.
· Konzultációk a tanácsi Kulturális Munkaterv 2008-2010 kapcsán keletkezett tapasztalatokról.
· A V4 és a környező régiók országaiban a kulturális párbeszéd, valamint kapcsolódó programok támogatása.
· A V4, mint egységes régióra vonatkozó közös imázs kialakítása a híres zeneszerzők –Chopin és Erkel – munkásságának szentelt évek közös programjain keresztül.
· Az alábbi, már elfogadott V4 projektek megvalósítása folytatódik elnökségünk alatt: 
1. A Visegrádi Irodalmi Antológia Projekt folytatása az arab-angol verzióval, csakúgy, mint új kezdeményezések támogatása

2. Visegrádi Könyvtár projekt – V4 nemzeti irodalom közzététele
3. Könyvtárak digitalizációja – V4 konferencia a V4 könyvtárosok számára (a tervek szerint 2010 első felében, Varsóban)
4. Kulturális örökség projekt, kapcsolódó események
5. Az EU alapok és más források fontossága a kulturális fejlesztésben – V4 szakértői műhely
A Magyar V4 Elnökség tervezett programjai
· A V4 kulturális miniszterek huszadik találkozója - 2010 eleje
· Nyári egyetem az UNESCO világörökség részét képező helyszínek kezeléséről, V4 országok fiatal szakemberei számára (2009. július, Krakkó)
· Nemzetközi konferencia az UNESCO világörökség részét képező V4 városokról, (Krakkó, 2010 első fele)
· V4 szakértői műhely a Strukturális Alapok kulturális és oktatási programokra irányuló forrásainak felhasználásáról /2009 vége/

· V4 szakértői műhely, véleménycsere a befogadó oktatás modelljéről /2010 első fele/
· Közös programok Erkel (2009), valamint Chopin (2010) munkásságának szentel évekre

· Nyelvi sokszínűség és kulturális párbeszéd –Visegrádi Antológia.
Bel- és Igazságügy
Rendészeti és igazságügyi együttműködés

Magyarország a következő kérdések középpontba állítását javasolja a Visegrádi Együttműködés keretében:
Közrendvédelem és biztonság

· A vasúti infrastruktúra sérelmére elkövetett színesfémlopások nemzetközi összefogással történő visszaszorítása – a 2008. október 15-én megrendezett „FERUM” elnevezésű akció nemzetközi hatásának széleskörű elemzése, a további együttműködés irányvonalainak közös kidolgozása
Határigazgatás
· A szárazföldi külső határokra koncentráló Vízum Információs Rendszer (VIS) kísérleti projekt megszervezése.
· Tapasztalatcsere az EU soros elnöki tisztségének betöltésével kapcsolatban a határrendészeti feladatokról az elnökségi időszakok tükrében.

· A határrendészeti szervek vezetőinek/szakértőinek találkozója - a határrendészeti rendszer schengeni tagállamként való működésének áttekintése a gyakorlati tapasztalatok alapján:

 - lehetséges közös tevékenységek harmadik államokban;

 - nemzetközi együttműködés az érintett államok között;

 - a külső határok ellenőrzésében és őrizetében való együttműködés;

 - a kompenzációs intézkedések az országon belül és a belső határokon;

 - együttműködés bővítése az uniós munkacsoportokon belül. 

· A schengeni integrált határigazgatási rendszer tekintetében a keleti határok speciális biztonsági szükségleteinek különböző EU fórumok előtti képviseletének irányában elkötelezettek vagyunk, annak érdekében, hogy a déli tengeri határok szükségleteinek súlyához mérten hasonló megítélést érjünk el. Ezen túlmenően, a magyar V4 elnökség fellép új technológiák létesítéséért, valamint terheinek következetes megosztásáért. A magyar V4 elnökség ezen technológiák fejlesztésében és tesztelésében közreműködik.
Büntetés-végrehajtási együttműködés

· A magyar büntetés-végrehajtási szervezet 2009 őszén nemzetközi konferencia megszervezését tervezi a Visegrádi Együttműködés keretében.

- A konferencia témája: „A PPP rendszerű büntetés-végrehajtási intézetek működési tapasztalatai”. 

- A konferencia helyszíne: Szombathely /Ebben az évben került átadásra a PPP konstrukcióban épült büntetés-végrehajtási intézet/. 
- Meghívottak köre: lengyel, szlovák, cseh, horvát, szlovén, észt, lett, román, bolgár, osztrák, bajor, olasz, szerb büntetés-végrehajtási szervezet képviselői.
Bűnmegelőzés
A V4 tagállamok nemzeti képviselői az Európai Bűnmegelőzési Hálózat (EUCPN) keretében jó kapcsolatot alakítottak ki egymással, ugyanakkor az elnökségi tevékenység keretein belül lehetőség nyílik a társadalmi és rendészeti bűnmegelőzés területén az összehangoltabb fellépésre és a szakmai együttműködés továbbfejlesztésére. A magyar V4 elnökség a következő projekteket javasolja:
· A bűnmegelőzés területén szerzett gyakorlati tapasztalatok megosztása, különös tekintettel a schengeni csatlakozás következményeire. A kölcsönös tapasztalatcsere keretében az országok ismertetik egymással a gyakorlatban megvalósult mintaértékű bűnmegelőzési projektjeiket, és az azok végrehajtása során alkalmazott eljárásokkal kapcsolatos szakmai anyagokat.

· A résztvevő országok társadalmi bűnmegelőzési rendszereinek és szakirányú tapasztalatainak megismerése érdekében tanulmányi látogatások szervezése és egyeztetése.
Közlekedésbiztonság
Magyarország prioritásként kezeli a közlekedésbiztonság kérdését és a vonatkozó szankciók határokon átnyúló kikényszeríthetőségét. A magyar V4 elnökség együttműködik a V4 tagországokkal a következő területeken:
2001 óta az Európai Unió közúti közlekedésbiztonsági politikája arra irányul, hogy a közúti balesetek halálos áldozatainak száma 2010-re a felére csökkenjen. 2007-ben – 2001 óta először – nem csökkent a halálos áldozatok száma az Európai Unió útjain. Jelenleg a jogellenes közúti közlekedési cselekmények gyakran jogkövetkezmény nélkül maradnak, ha nem az elkövetés helye szerinti tagállamban nyilvántartott járművel követik el őket. A probléma különösen súlyos azon cselekmények esetében, amelyeket útmenti kamerákkal rögzítenek, mert ilyenkor nincs közvetlen kapcsolat a járművezető és a rendőri szervek között. A szabályok végrehajtásának társadalmi elfogadottsága alapvető fontosságú az áldozatok számának csökkentésére irányuló erőfeszítések szempontjából, és ha a nem helyi lakos járművezetők kibújhatnak a felelősségre vonás alól, az alááshatja ezt az elfogadottságot. A magyar V4 elnökség egyik célja, hogy megkönnyítse a jármű regisztrációja szerinti országon kívüli országokban a jármű vezetője által elkövetett törvénysértés büntetési szankcióinak kikényszeríthetőségét. A figyelem középpontjába, a legmagasabb baleseti és halálozási aránnyal járó közlekedési kihágások kerülnek, melyek a következők: sebességhatár túllépése, az alkoholos befolyásoltság alatt történő vezetés, a biztonsági öv használatának mellőzése és a piros jelzésnél való megállás elmulasztása
Elektronikus igazságszolgáltatás

Az elektronikus igazságszolgáltatás körében elsősorban a tapasztalatok cseréje jelent prioritást. A magyar V4 elnökség félévente, de legalább évente szakértői szintű találkozókat szervez. Ezen találkozók jó alkalmat biztosítanak, hogy az igazságügyi területen dolgozó szakemberek jobban megismerjék a visegrádi országokat és jogi megoldásaikat.
A Migráció Globális Megközelítése – keleti és délkeleti dimenzió
A V4-es országok számára javasolt, hogy a keleti és délkeleti harmadik országokat prioritásként kezeljék. A magyar V4-es elnökség folytatni és fejleszteni kívánja a párbeszédet a kelet-nyugati migrációs útvonalak menti országokkal, különösen a Nyugat-Balkán országaival, valamint Ukrajnával, Fehéroroszországgal és Moldovával. 

A migrációról folyó politikai párbeszéd fejlesztése érdekében, a magyar V4 elnökség folytatni kívánja a 2009-es cseh EU-elnökség alatt elindult migrációs partnerségi viszonyt. A „Migrációs Partnerség Kiépítése” program célja, hogy erősítse a szomszédos keleti és délkeleti országokban a Migráció Globális Megközelítésének jellegzetes vonásait.

A V4-es országok kicserélik egymás között a jelenlegi jogi keretekkel és a migrációs tendenciákkal – különös tekintettel az ázsiai országokból kiinduló migrációra – kapcsolatos információikat és a birtokukban lévő statisztikai adatokat. A Visegrádi Együttműködés országai támogatják a szomszédos országokkal együttműködve megvalósuló bilaterális és multilaterális projekteket.

A migráció kezelésének külső dimenziójaként, a magyar V4 elnökség folytatni fogja a származási és tranzit országokkal való együttműködést. A keleti és délkeleti szomszédos régiók stratégiai fontosságát szem előtt tartva, a magyar V4 elnökség a párbeszéd és a gyakorlati együttműködés folytatását tervezi. Az együttműködés a legális és illegális migráció, továbbá a migráció és fejlesztés területeire is kiterjed.
Szociális ügyek

A magyar fél szükségesnek tartja a foglalkoztatást érintő válságkezelésre vonatkozó információcserét, mind miniszteri, mind az állami foglalkoztatási szolgálatok szintjén, de elsősorban olyan kommunikációs csatornákon keresztül, mint az Internet és az egyéb írott anyagok. Magyarország a magyar elnökség ideje alatt kész részt venni a V4-es országok által rendezett bármely szakértői találkozón és szemináriumon, amely a foglalkoztatást érintő válságkezeléssel foglalkozik. A magyar elnökségnek azonban csak egy szeminárium („Intézkedések a hátrányos helyzetű csoportok, különösen a fogyatékkal élő emberek munkapiaci integrálásának támogatására”) megtartására van pénzügyi forrása, ahogy az a munkatervben is szerepel. Természetesen a szeminárium témája kibővíthető a válság hatásának vizsgálatára, valamint a munkahelyek megőrzése és a dolgozók képzettségének javítása érdekében tett intézkedésekre is. Javasoljuk, hogy az állami foglalkoztatási szolgálatok és a V4-es országok között már létező európai együttműködés keretében vitassuk meg az állami foglalkoztatási szolgálatoknak a válság időszakára érvényes speciális feladatait és programjait.

Közép-Európai Roma Stratégia
Magyarország tárgyalásokat fog kezdeményezni egy Közép-Európai Roma Stratégia létrehozása céljából. A magyar V4 elnökség elsődleges célja, hogy a roma kérdés területén elősegítse az érintett országok közötti kölcsönös tanulást. E folyamat vezethet el egy Közép-Európai Roma Stratégia létrehozásának alapjaihoz, mely jó gyakorlatként bemutatásra kerülhet az Európai Unió szintjén is, annak érdekében, hogy az EU a kapcsolódó politikái kialakításakor figyelembe tudja venni ezt a stratégiát. A Közép-Európai Roma Stratégia a nemzetközi platformok tevékenységét is figyelembe veszi, továbbá beépíti azok tapasztalatait, különösen a Roma Integráció Évtizede Program és az Európai Roma Platform tekintetében.
Esemény típus(ok): szakértői szintű találkozók. Ezeken a találkozókon viták és tereplátogatások kerülnek megszervezésre abból a célból, hogy a lakhatási és oktatási területeket érintő deszegregációs politikákkal, valamint a romák munkapiachoz való hozzáférésének akadályaival foglalkozó legjobb gyakorlatok egymás között megosztásra kerülhessenek.
V4 tudásközpont kialakítása a demográfiai kihívások kezelésére
Közös kutatói adatbázis és egy kutatás-fejlesztéshez kapcsolódó konzorcium létrehozása az elnökség tervei között szerepel. Cél a V4 országok közötti együttműködés elmélyítése, közös kutatási programok beindítása. Különösen fontos az idős emberek gazdasági, jövedelmi és lakáshelyzetének, családi helyzetének, egészségi állapotának, jólétének, életmódjának, társadalmi és közéleti szerepének és jövőképének vizsgálata. 
Esemény típus(ok): éves rendszerességgel megrendezendő tudományos konferenciák az idősödő társadalomi problémával kapcsolatos eredmények bemutatásának szándékával; a vonatkozó információk Internet segítségével történő terjesztésével; elektronikus adatbázis megtervezésével, továbbá a képzési programok modernizálásának, tanulmányok készítésének céljával.
A hátrányos helyzetű csoportok társadalmi és munkaerő-piaci integrációja
A legfrissebb munkaerő-piaci tendenciákkal kapcsolatosan a Visegrádi Együttműködés nemzeti szakértői eszmecserét folytatnak, és egyben bemutatják az országaikra vonatkozó legjobb gyakorlatokat.
A hátrányos helyzetű csoportok társadalmi és munkaerő-piaci integrációjával kapcsolatos információ- és tapasztalatcsere kívánatos. E cél a már megvalósult programok eredményeinek kölcsönös bemutatásával, valamint a kapcsolódó intézményrendszer felépítésének kölcsönös áttekintésével képzelhető el. 

Az európai pénzügyi források nemzeti intézkedések végrehajtásában való átfogó szerepéről is eszmecserét folytatnak a V4-ek szakértői, az Európai Bizottság és más kiemelkedő szakértők esetleges részvételével. 
 Esemény típus(ok): konferenciák, előadások, tanulmányutak, stratégiai dokumentumok angol nyelvű változatainak terjesztése. 

Szegénység és gyermekszegénység elleni küzdelem
Tekintettel arra, hogy 2010 a Szegénység és a Társadalmi Kirekesztés Elleni Küzdelem Éve lesz az Európai Unióban, a magyar V4 elnökség a gyermekszegénység elleni küzdelemre kiemelt hangsúlyt fektet. E cél a gyermekszegénység elleni küzdelem módszereinek, a gyermekvédelmi ellátások területén beazonosított jó gyakorlatok összegyűjtésének, a különböző típusú támogatások és az egyes vonatkozó kormányzati lépések összehasonlításának kölcsönös bemutatásával érhető el. Mindezen túlmenően, a foglalkoztatás alternatív formáival (társadalmi szövetkezetek, zöld munkahelyek és más alternatív foglalkozatási lehetőségek) kapcsolatos információcsere is a társadalmi kirekesztés elleni küzdelem hatékony eszköze. 

Esemény típus(ok): a tapasztalatcsere, jó gyakorlatok cseréje, képzések, szakmai műhelyek szervezése.
Nemzetközi Idősügyi Konferencia
Az társadalmi idősödés egyre fontosabb kérdéssé válik Közép-Európa és egész Európa számára. Magyarország éppen ezért e probléma hangsúlyozására törekszik példaértékű projektek és jó gyakorlatok bemutatásával, a szegregáció elleni küzdelemben szerzett tapasztalatok cseréjével, az idős emberek társadalmi integrációjának és részvételének növelésével, valamint egy határokon átívelő együttműködés kiépítésével. E célt a demográfiai előrejelzések alapján a társadalmi idősödés kérdéskörének áttekintése szolgálja. A V4 magyar elnökség javasolja, hogy a Visegrádi Együttműködés országai, az Idősek Nemzetközi Évének tízedik évfordulója alkalmából, készítsenek beszámolókat – az ENSZ 1999. évi céljainak figyelembevétele mentén: függetlenség, részvétel, gondoskodás, önmegvalósítás, méltóság – az országukban létező kihívásokról és azok kezeléséről, eredményeiről. Ezen a találkozón – a hazai jó gyakorlatok bemutatása céljából – Magyarország át kívánja nyújtani az Idősbarát Önkormányzat Díjat.
Esemény típus(ok): nemzetközi konferencia (prezentációk, kerekasztal-beszélgetések)

Sportpolitika
A sport területén két együttműködési törekvés van folyamatban a V4-es országokkal. A magyar V4-es elnökség a már meglévő szerkezetre szándékozik építeni. 

Olimpiai Reménységek Versenye
V4-es minisztériumok és olimpiai bizottságok közötti együttműködés alapján létrejött az úgynevezett Olimpiai Reménységek Versenye elnevezésű versenysorozat. A szervező és értékelő bizottság évente kétszer találkozik, rotációs rendszerben. Az utóbbi évek tendenciája azt mutatja, hogy a V4-es keretek egyre több országgal bővülnek.

˝V4+˝ regionális sportszakmai együttműködés
Az Önkormányzati Minisztérium saját kezdeményezésben 2008 tavaszán, Budapesten indult el az az együttműködés, amelyben a V4 országokon kívül részt vesz Szlovénia, Románia, Bulgária, valamint Horvátország és Szerbia. Az együttműködésnek fő célja a sportszakmai kérdésekről történő tapasztalatcsere, valamint az egyeztetés az európai és nemzetközi szervezeteken belül felmerülő kérdésekben. Az indító értekezlet sikerének könyvelhető el, hogy a lengyel fél azonnal bejelentette, hogy Varsóban kívánják a következő értekezletet megtartani, amire 2008 szeptemberében sor került. A lengyel fél Ukrajnát is felvette a meghívottak körébe. A következő megbeszélés házigazdája Románia lesz 2009 első félévében, ezt követően Szerbia is jelezte szándékát a sportszakmai együttműködés következő ülésének megrendezésére.

Turisztika
A turisztikai együttműködés mind a turisztikai marketing, mind a turizmusdiplomácia, területén a V4 országok közös tevékenységének sikeres és dinamikusan fejlődő területe, a magyar elnökség célja  mindkét területen az együttműködés további erősítése.

A turisztikai marketing együttműködés területén a magyar elnökség célja a V4-es országok közös marketing promóciójának (European Quartet - One Melody) erősítése a harmadik fél piacain, elsősorban az Egyesült Államokban, Japánban, Oroszországban, Kínában és egy, a későbbiekben közösen meghatározott piacon. A fő célkitűzés, hogy javuljon az együttműködés a kiállításokon való közös részvétellel, egy közös honlap, térkép és publikációk frissítésével, kemény fedeles kötésű publikációk készítésével, szakmai műhelyek szervezésével, study tour operátorok és újságírók számára tartott turisztikai tanulmányi utakkal. A magyar elnökség szándékában áll felhasználni a  – az Egyesült Államokban sikeresen működő - V4 specialista tour operátor oktató programot az orosz piacon dolgozó tour operátorok képzésére, és szeretné kiszélesíteni ezen a piacon az egészségturisztikai együttműködést.
A promóciós kampány elindítása és az ehhez kapcsolódó költségvetés meghatározása érdekében, Magyarországon a turisztikai marketing szervezetek számára két ülést tervez az elnökség.
Turizmusdiplomáciai téren a magyar elnökség célja a nemzetközi együttműködésben, így az EU Turisztikai Tanácsadó Bizottsága keretében, illetve a Turisztikai Világszervezetben a négy ország közötti koordináció és közös fellépés erősítése, a kölcsönös érdekek alapján az álláspontok közelítése és megfelelő képviselete.
A 2011-es magyar EU elnökség egyik turisztikai témájához kapcsolódóan, az EU Bizottság fenntartható és versenyképes turizmusfejlesztésre vonatkozó 2007. évi közleményének megvalósításában a V4-es országok tapasztalatainak, elért eredményeinek és a további tagállami célok tekintetbevétele szükséges. Ennek megtárgyalása és az éves marketingtervek jóváhagyása érdekében a magyar elnökség második félévében, 2010 tavaszán a négy ország állami turisztikai vezetőnek tárgyalására kerül sor.

Katasztrófavédelem

A V4 országok fő feladata a polgári védelem területén a katasztrófa megelőzés és beavatkozás összehangolása regionális szinten, hozzájárulás állampolgáraink érdekében történő felkészültebb gondoskodáshoz. 
A Cseh Köztársaság elnöksége alatt 2008. április 2-4-én, Brno-ban került megrendezésre a V4 országok Polgári Védelmi és Katasztrófavédelmi Igazgatók találkozója. A V4 országok képviselői kinyilvánították szándékukat az aktív együttműködés hatékonyságának növelésére, ismereteik és gyakorlati tapasztalataik kölcsönös megosztására vonatkozóan, mellyel a Közép-Európai régió hozzájárul az egész Európa természeti környezetének stabilitásához.

Az elmúlt években Ausztria és Szlovénia is csatlakozott a V4-es katasztrófavédelmi együttműködéshez (V4+2).

A 2011-es magyar EU elnökségre tekintettel, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság a következő programok végrehajtását tervezi a magyar V4-es elnökség ideje alatt:

- a V4+2 országok polgári védelmi főigazgatóságának ülése
- munkacsoporti ülések aktuális katasztrófavédelmi kérdésekről a V4+2 országok és az EU csatlakozás előtt álló nyugat-balkáni országok katasztrófavédelmi szervei számára.

Védelempolitika
Magyarország az alábbiakra kíván kiemelt hangsúlyt fektetni elnökségi időszaka alatt:
· A V4-es partnerországok céljainak és pozícióinak informális harmonizálása, lehetőleg még a fontosabb NATO és EU védelmi miniszteri üléseket megelőzően; 

· A V4-es partnerországok kölcsönös információcseréje az EU-elnökséggel és a felkészüléssel kapcsolatban szerzett tapasztalatokról, valamint a Közös Európai Biztonság és Védelempolitika (KEBVP) terén;

· a Nyugat-Balkán országai, valamint Ukrajna és Grúzia euro-atlanti integrációjának támogatása EU – NATO csatlakozásunk tapasztalatainak átadásán keresztül; 

· kölcsönös információcsere a célokról és az együttes részvétel lehetőségéről nemzetközi válságkezelő tevékenységekben;

· A V4 országok katonai, haditechnikai téren történő együttműködésének további koordinálása, amelyhez hozzá tartozik egy közös EU Visegrádi Harccsoport 2015 utáni létrehozásának lehetősége is, a 2007-es pozsonyi kommüniké alapján;

· Európai Védelmi Ügynökség – kölcsönös támogatás és információcsere a projektekben való részvételről; közös projektek indításának lehetőséginek felkutatása;

· Helikopter képességhiányok csökkentésében való együttműködés lehetőségének megvizsgálása, mind NATO, mind EU keretek között;

· Az új NATO híradó zászlóaljban (NSB) történő együttműködés;

· a konzultációk lehetőségének keresése a NATO új (a Strasbourg/Kehl NATO csúcson eldöntött) Stratégiai Koncepciójának kidolgozásában;

· a NATO és az EU vezette afganisztáni műveletekről folyó tárgyalások folytatása;

Magyarország legalább egy miniszteri, egy szakállamtitkári (védelmi tervezési és infrastrukturális szakállamtitkárok, védelempolitikai igazgatók) és egy vezérkari főnöki szintű találkozót kíván tartani.
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