Zhodnotenie slovenského predsedníctva V4 (1.7.2006 – 30.6.2007)

 

Vyšehradská skupina prežíva v súčasnosti jedno z najintenzívnejších období svojej existencie. Aj po splnení jedného z hlavných cieľov vyšehradskej spolupráce – integrácia vyšehradských krajín do EÚ a NATO - V4 nestratila svoj zmysel a má dostatok podnetov pre svoju činnosť.  Nechýba ani ochota vyšehradských krajín pokračovať v spolupráci. Za obdobie svojej existencie sa formát Vyšehradskej skupiny stal prirodzenou súčasťou regionálnej politiky v strednej Európe. Od vstupu vyšehradských krajín do EÚ sa európske témy stali samozrejmou súčasťou konzultácií vo formáte V4. Prostredníctvom grantových a štipendijných programov Medzinárodného vyšehradského fondu sa posilňuje vyšehradské povedomie občanov krajín V4 a podporujú sa demokratizačné, transformačné a integračné procesy v ďalších krajinách.   

 

Vyšehradská spolupráca zaujíma popredné miesto v prioritách zahraničnej politiky SR, čo bolo od 1.7. 2006 do 30.6.2007 navyše umocnené skutočnosťou, že sa SR stala na toto obdobie predsedníckou krajinou Vyšehradskej skupiny. Postupne sa nám darilo napĺňať hlavné priority slovenského predsedníctva V4 – a) posilnenie V4 ako dynamického regionálneho fóra v rámci EÚ; b) posilňovanie koordinačného a konzultačného mechanizmu vyšehradskej spolupráce s cieľom nachádzať spoločné pozície a stanoviská v otázkach spoločného záujmu; c) napomáhanie zlepšeniu všeobecnej informovanosti verejnosti o V4. 

 

1. Posilňovanie V4 ako dynamického regionálneho fóra

 


V4 kontinuálne potvrdzuje svoju životaschopnosť a stáva sa mienkotvorným prvkom európskej politiky. SR počas svojho predsedníctva vo V4 úspešne pokračovala v rozvíjaní všestrannej vyšehradskej spolupráce, ktorá sa po vstupe ČR, MR, PR a SR do EÚ dynamizuje a nadobúda novú kvalitu pri identifikovaní spoločných záujmov týchto krajín najmä v dôležitých otázkach EÚ a vzájomnej podpore pri ich presadzovaní.

 

Počas slovenského predsedníctva V4 preukázala Vyšehradská skupina svoju funkčnosť a operatívnosť v zapájaní sa do európskych politík. Táto operatívnosť totiž svedčí nielen o schopnosti V4 formulovať svoje postoje a formovať európske stanoviská/politiky, ale tiež o kooperatívnosti, o blízkosti postojov, o zhode záujmov, a teda jednoducho o dobrých susedských vzťahoch krajín V4.

 

2. Posilňovanie koordinačného a konzultačného mechanizmu vyšehradskej spolupráce s cieľom nachádzať spoločné pozície a stanoviská v otázkach spoločného záujmu

 

Počas predsedníctva SR vo V4 sa uskutočnilo niekoľko stretnutí – od najvyššej politickej úrovne po pracovnú, na ktorých boli diskutované otázky spoločného záujmu krajín V4, prípadne vo formáte V4 + spoločné záujmy krajín V4 a partnerskej krajiny, resp. zoskupenia. V pravidelných cca. 2-mesačných intervaloch sa uskutočňujú stretnutia národných vyšehradských koordinátorov.

 

K najdôležitejším stretnutiam v období od 1.7.2006 – 30.6.2007 patria:

- stretnutie prezidentov V4 na zámku v Lánoch (15.-16.9.2006) 

- stretnutie predsedov parlamentov krajín V4 v Košiciach (13.11.2006)

- summit predsedov vlád V4 vo Visegráde (10.10.2006)

- summit predsedov vlád V4 + Portugalska v Bratislave (18.6.2007)

- stretnutie ministrov ZV V4 v SR, pracovný obed s ministrom zahraničných vecí Ukrajiny B.   Tarasiukom (5.9.2006)

- stretnutie ministrov ZV V4 + B3 na okraj GAERC (13.11. a 10.12.2006)

- stretnutie ministrov ZV V4 + Bulharska + Rumunska na okraj GAERC (11.12.2006)

- stretnutie ministrov ZV V4 + Beneluxu v Bruseli na okraj ER (14.12.2006)

- stretnutie ministrov ZV V4 + Japonsko v Hamburgu na okraj ASEM (28.5.2007)

- stretnutie ministrov ZV V4 v Hamburgu na okraj ASEM (28.5.2007)

- stretnutie ministrov ZV V4 + B3 v Luxemburgu na okraj GAERC (17.6.2007)

 

V4 naďalej registruje intenzívny záujem tretích krajín o konzultácie a spoluprácu - napr. krajiny B3 (Litva, Lotyšsko, Estónsko), Benelux, Rakúsko, Slovinsko, Bulharsko, Rumunsko, Ukrajina, Japonsko, či krajiny GUAM (Gruzínsko, Ukrajina, Azerbajdžan, Moldavsko) - čo možno považovať za dôkaz atraktívnosti a úspešnosti tejto regionálnej spolupráce.

 

V4 sa nepodarilo postúpiť v koordinácii postupu pri presadzovaní kandidatúr na sídla inštitúcií, resp. na jednotlivé posty v rámci inštitúcií. Slovenská iniciatíva prezentovaná pri príprave „katalógu oblastí vzájomnej spolupráce V4 v európskych záležitostiach“ sa stretla s rezervovaným postojom ostatných V4 partnerov. Spolupráca v tejto otázke bude testom celkovej spolupráce V4. Nastupujúce české predsedníctvo V4  zaradilo túto otázku do programu svojho predsedníctva. 

 

 

3. Napomáhanie zlepšeniu všeobecnej informovanosti verejnosti o V4

 

Počas summitu predsedov vlád V4 vo Visegráde dňa 10.10.2006 bola verejnosti predstavená publikácia „The Visegrad Group – A Central European Constellation“, ktorá bola pripravená pri príležitosti 15. výročia vyšehradskej spolupráce.

 

S cieľom zlepšenia informovanosti verejnosti o V4 bola počas summitu predsedov vlád V4 vo Visegráde taktiež oficiálne spustená webová stránka V4 (www.visegradgroup.eu), ktorá poskytuje aktuálne informácie o  V4 ako celku, ako aj o jednotlivých krajinách v angličtine, slovenčine, češtine, maďarčine a poľštine. 

 

Efektívnym nástrojom na informovanie verejnosti je aj Medzinárodný vyšehradský fond (MVF), ktorého cieľom je podporovanie regionálnej spolupráce, najmä prostredníctvom kultúrnych, vedeckých a vzdelávacích projektov (www.visegradfund.org). Rozhodnutie predsedov vlád vyšehradských krajín navýšiť rozpočet MVF na 5 miliónov Euro počnúc rokom 2007 sa pozitívne odráža na možnosti financovania väčšieho počtu kvalitných projektov. MVF tým významnou mierou prispieva nielen k rozvoju občianskej spoločnosti vo vyšehradských krajinách, ale môže aj lepšie reflektovať zahraničnopolitické priority V4. Vďaka zvýšenému rozpočtu mohol MVF aj zdvojnásobiť počet udelených štipendií. Pre akademický rok 2007/2008 udelil celkovo 171 štipendií pre štúdium na 1 alebo 2 semestre v rámci štyroch existujúcich štipendijných programov. So 73 udelenými štipendiami pre ukrajinských študentov je MVF jedným z najväčších poskytovateľov štipendií na Ukrajine.         

 

Ministri ZV V4 na stretnutí 5.9.2006 v Bratislave v rámci komunikačnej stratégie V4 odsúhlasili používanie loga V4 a MVF.  

 

Od novembra 2006 vykonáva firma Newton information technology monitornig médií v krajinách V4 so zameraním na medializované informácie týkajúce sa vyšehradskej spolupráce. Výstupy monitoringu sú priebežne zverejňované na webovej stránke V4.   

 

 

Spolupráca V4 s Baltskou radou ministrov (B3 - Litva, Lotyšsko, Estónsko) a so Severskou radou ministrov

 

Počas predsedníctva SR vo V4 sa uskutočnili tri stretnutia na úrovni ministrov ZV vo formáte V4+B3 (na okraj GAERC). 

Na stretnutí V4 + B3 dňa 13.11.2006 bolo prijaté spoločné vyhlásenie (distribuované partnerom v EÚ), v ktorom ministri ZV V4 a B3 potvrdili záujem a pripravenosť svojich krajín vstúpiť do Schengenského systému v pôvodne plánovanom termíne a vyzvali EK a ČK EÚ na užšiu spoluprácu s cieľom čo najskoršieho rozšírenia schengenského priestoru. 

 

V súlade s Programom slovenského predsedníctva V4 a s jeho cieľom rozvíjať spoluprácu V4 so Severskou radou ministrov sa uskutočnili kontakty s cieľom presondovať záujem oboch zoskupení o spoluprácu a identifikovať oblasti možnej spolupráce, ktorá by priniesla pridanú hodnotou. Počas návštevy GT Severskej rady ministrov Halldór Ásgrimssona v Bratislave dňa 6.6.2007 bol potvrdený záujem Severskej rady ministrov o spoluprácu s V4 najmä v oblasti energetickej bezpečnosti (bezpečnosť dodávok energetických surovín, obnoviteľné zdroje energie, úspora energie), Európskej susedskej politiky, ochrany životného prostredia a podpory vedy a vzdelanosti.   

 

 

Pomoc Vyšehradskej skupiny pri približovaní sa Ukrajiny k euro-atlantickým štruktúram a pri demokratizačnom procese v Bielorusku

 


Dňa 5.9.2006 sa v Bratislave uskutočnil pracovný obed ministrov ZV V4 a Ukrajiny, počas ktorého B.Tarasiuk vysvetlil pozície ku kľúčovým otázkam vzťahov Ukrajiny k EÚ, WTO, NATO, Ruskej federácii a k niektorým ďalším. Zároveň ocenil význam V4 pre Ukrajinu a pomoc poskytovanú zo strany Medzinárodného vyšehradského fondu a požiadal krajiny V4 o podporu v konkrétnych záujmoch Ukrajiny, napr. o pomoc pri zvyšovaní podpory vstupu do NATO u ukrajinskej verejnosti,  ktorá je v súčasnosti len asi 30%. Minister J. Kubiš ponúkol skúsenosti SR z práce s verejnou mienkou za súčinnosti mimovládnych organizácií. 

 


Na okraj májového zasadnutia GAERC v Bruseli 14.5.2007 bolo naplánované uskutočnenie stretnutia V4 + Ukrajina na úrovni ministrov ZV. Ukrajinský minister ZV z dôvodu náhlej zmeny vo svojom pracovnom programe nemohol prijať pozvanie na stretnutie a jeho príprava bola zrušená. Počas pracovnej návštevy Ukrajiny v dňoch 1.-3.6.2007 minister ZV J. Kubiš opakovane tlmočil ukrajinskému partnerovi A. Jaceňjukovi záujem SR o spoluprácu s Ukrajinou aj v rámci formátu V4+ a zúčastnil sa na oslavách Dňa Európy v Kyjeve.  
 

V máji 2007 sa krajiny V4 zjednotili na spoločnej odpovedi na návrh Bieloruska na spoluprácu V4 + Bielorusko v oblasti Európskej susedskej politiky. SR, ako predsednícka krajina V4, odovzdala dňa 12.6.2007 spoločnú odpoveď predstaviteľovi ZÚ Bieloruska v SR. Hlavným posolstvom bieloruskej vláde je, že krajiny V4 sú pripravené na spoluprácu V4 + Bielorusko v oblasti ENP, ak dôjde k demokratizácii krajiny.

Počas návštevy námestníka ministra ZV Bieloruska V. Voroneckého v SR dňa 28.3.2007 ho minister J. Kubiš informoval, že V4 má záujem o rozvoj spolupráce s východnými krajinami v rámci ENP. Neprijíma tézu o nemennosti geografických hraníc EÚ a ak bude záujem o vstup, bude ho podporovať. Nie je to populárna pozícia v EÚ, ale V4 ju presadzuje. V4 diskutuje s DE o novej východnej politike a je pripravená dávať impulzy. V4 chce byť aktívna v tejto oblasti. 

 

 

MVF – podpora štipendijných programov a projektov napomáhajúcich formovaniu ENP vo vzťahu k Ukrajine,  Moldavsku a Bielorusku  

 

MVF v rámci špeciálneho štipendijného programu pre ukrajinských študentov MVF poskytol pre akademický rok 2007/2008 štipendiá 73 ukrajinským študentom  na štúdium na niektorej z univerzít v krajinách V4 (22 v ČR, 17 v MR, 17 v PL a 17 v SR). V porovnaní s predchádzajúcim akademickým rokom 2006/2007 bol počet udelených štipendií viac ako dvojnásobný (32 štipendií v r.2006/2007).    


MVF má na Ukrajine svoju externú koordinátorku, ktorá propaguje programy MVF na Ukrajine a sprostredkúva potrebné informácie a podklady pre ukrajinských záujemcov. 


V rámci programu MVF „In-Coming Scholarships“ pre študentov z vybraných krajín východnej Európy bolo pre školský rok 2007/2008 poskytnuté štipendium na štúdium v niektorej z krajín V4 dvanástim bieloruským študentom (3 v ČR, 3 v MR, 2 v PR, 4 v SR) a dvom moldavským študentom (1 v ČR a 1 v MR). 


V septembri 2006 sa ministri ZV V4 obrátili spoločným listom na komisárov EK J.Figeľa a B. Ferrero-Waldnerovú so žiadosťou o preverenie možnosti spolufinancovania štipendií MVF bieloruským študentom v krajinách V4 z európskych fondov. Oslovení európski komisári zaujali negatívne stanovisko k návrhu ministrov zahraničných vecí krajín V4 ohľadom možnosti využitia prostriedkov EÚ prostredníctvom MVF na udelenie štipendií bieloruským študentom. Podľa kabinetu J. Figeľa musí byť implementácia programov pre bieloruských študentov v súlade s finančnou smernicou pre nakladanie s rozpočtom Európskych spoločenstiev, ktorá zakazuje udeľovanie grantov alebo kontraktov bez predchádzajúcej verejnej výzvy na predkladanie návrhov. Z uvedeného dôvodu priame účelové vyčlenenie prostriedkov EÚ pre MVF nebolo možné. Napriek tejto skutočnosti sa partneri z V4 zhodli, že je správne, že sa V4 prezentovala svojou iniciatívou a vyslala dobrý signál Európskej komisii.

 

Európska susedská politika (ENP)

 

Dňa 22.1.2007 na zasadnutí Rady pre všeobecné záležitosti a vonkajšie vzťahy v Bruseli bolo predložené spoločné politické stanovisko (Joint Political Statement) krajín V4 k posilneniu Európskej susedskej politiky s cieľom podporiť tým zámer nastupujúceho nemeckého predsedníctva v EÚ prehĺbiť spoluprácu s východnými susedmi EÚ v rámci posilňovania Európskej susedskej politiky. Krajiny V4 dosiahli v marci 2007 dohodu o follow-up dokumente V4 k Európskej susedskej politike (ENP). Dokument bol distribuovaný partnerom v EÚ a diskutovalo sa o ňom na neformálnom stretnutí ministrov zahraničných vecí ČK EÚ (Gymnich) v dňoch 30.-31. marca 2007 v Brémach. Nemecké predsedníctvo EÚ ocenilo návrh V4 a podľa neho agenda ENP zaznamenala významný pokrok.

Ministri zahraničných vecí V4 + B3 sa na stretnutí dňa 17.6.2007 v Luxemburgu dohodli, že budú ďalej pokračovať v spoločných aktivitách zameraných na krajiny východného vektora ENP. 

 

 

Spoločný postoj predstaviteľov V4 k rozšíreniu Schengenu

 

Počas predsedníctva SR vo V4 dokázali vyšehradské krajiny, či už na úrovni prezidentov, predsedov parlamentov, predsedov vlád alebo ministrov zahraničných vecí  prijať spoločné stanovisko v otázke ich vstupu do Schengenského priestoru v pôvodnom termíne (do konca roku 2007).

Predsedovia vlád V4 sa na záverečnom summite počas slovenského predsedníctva V4 v Bratislave dňa 18.6.2007 zhodli na tom, že nesúhlasia so snahami Rakúska a čiastočne aj Nemecka udržať kontroly na hraniciach aj po 1. januári 2008 a tým oneskoriť vstup nových členských krajín do Schengenského priestoru.

 

 

Vízová povinnosť s USA (Visa Waiver Program)

 

Na stretnutí V4 + B3 dňa 13.11.2006 bolo prijaté spoločné vyhlásenie (distribuované partnerom v EÚ), v ktorom sa ministri ZV V4 a B3 zjednotili na spoločnom posolstve americkým predstaviteľom ohľadne zrušenia vízovej povinnosti pre občanov týchto krajín pri cestách do USA. Zároveň krajiny V4 + B3 potvrdili svoju pripravenosť spolupracovať v tzv. Koalícii pre vízovú rovnosť s cieľom dosiahnutia bezvízového cestovania pre svojich občanov do USA. 

Počas stretnutia ministra J. Kubiša s nemeckým partnerom F.W. Steinmaierom dňa 23.3.2007 v Berlíne J. Kubiš požiadal o podporu nemeckého predsedníctva EÚ v otázke zrušenia vízovej povinnosti s USA. Pritom odmietol akékoľvek možné spájanie zavádzania prísnejších imigračných opatrení zo strany USA aj voči starým členským krajinám EÚ ako dôsledok možného zrušenia víz voči novým členským krajinám. Tento stav je v USA objektívnym javom - odráža vývoj po 11. septembri, a nie skutočnosť, že by mali byť zrušené víza voči novým členským krajinám. 
 

 

Spoločné stanovisko k alokáciám Governace facility a Neighbourhood Investment Fund v rámci Nástroja európskeho susedstva a partnerstva (ENPI)

 

Spoločná pozícia k alokáciám Governace facility a Neighbourhood Investment Fund v rámci ENPI v mene krajín V4 bola prezentovaná na zasadnutí pracovnej skupiny COEST v Bruseli dňa 20.4.2007 zástupcom SR za predsednícku krajinu V4.   

 

 

V4 + Japonsko

 



Dňa 28.5.2007 sa na okraj stretnutia ministrov zahraničných vecí EÚ – ASEM uskutočnilo aj stretnutie ministrov ZV V4 + Japonsko. Rokovania vo formáte V4 + Japonsko potvrdili všestrannú užitočnosť tohto fóra ako podporného a pozitívneho prvku vzťahov medzi EÚ a Japonskom. Stretnutie ministrov V4 s Japonskom dalo pevné základy rozvoju tohto mechanizmu spolupráce piatich štátov, pokiaľ ide o pravidelný politický dialóg a tiež spoluprácu v oblasti investícií, malého a stredného podnikania, turistiky, kultúry a školstva. Zo stretnutia bolo vydané spoločné tlačové vyhlásenie.  

 

 

 

Záver: 

 

Zásadný príspevok slovenského predsedníctva V4 spočíva:

 

· -         v intenzifikácii stretnutí na politickej úrovni, najmä na úrovni ministrov zahraničných vecí, využívajúc na to  európske fóra 

 

· -         vo vytvorení regulárnej formy spolupráce s pobaltskými krajinami

 

· -         v rozvoji pravidelného politického, kultúrneho, hospodárskeho dialógu V4 + Japonsko

 

· -         v povýšení doterajších príspevkov V4 k európskej politike  vo forme vyhlásení na vyššiu formu - priame príspevky V4 do politickej diskusie EÚ na zásadné európske témy

 

· -         v uskutočnení konkrétnych aktivít V4 zameraných na posilnenie Európskej susedskej politiky, vstup krajín V4 do Schengenského priestoru v pôvodnom termíne a zrušenie víz s USA.  

 

 

 

Konkrétne:

· Spoločné vyhlásenie V4 + B3 k vstupu do Schengenského systému, k zrušeniu vízovej povinnosti s USA 

· Prezidenti, predsedovia parlamentov, predsedovia vlád, ministri ZV V4 k vstupu do Schengenu 

· Joint Political Statement  ENP 

· Follow up dokument V4 k ENP 

· Spoločné stanovisko V4 k návrhu Bieloruska na spoluprácu v oblasti ENP 

· List komisárovi J. Figeľovi a B.F. Waldnerovej k príspevku EÚ na štipendiá MVF pre bieloruských študentov 

· Spoločná pozícia V4 k alokáciám -ENPI 

· Odsúhlasenie loga V4 a MVF 
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