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1. 
Úvod

České předsednictví Visegrádské skupiny v období červen 2007 – červen 2008 bude probíhat současně s portugalským (II. pololetí 2007) a slovinským (I. pololetí 2008) předsednictvím Evropské unie. Jeho program bude reflektovat priority předsednictví EU a zároveň naváže na body slovenského předsednictví V4, jež bude dále rozvíjet. Program bude vycházet z obsahových dokumentů podepsaných v roce 1991 ve Visegrádu, v roce 1999 v Bratislavě a v roce 2002 v Ostřihomi, jakož i z bodů tzv. Kroměřížské deklarace premiérů zemí V4 a jednotlivých Guidelines spolupráce k této deklaraci (květen 2004, k dispozici na www.visegradgroup.eu).

Visegrádská skupina se nachází v jednom z nejintenzivnějších období své spolupráce, charakterizované zejména principem dobrovolnosti, odpovědnosti a solidarity. Za období své existence se formát Visegrádské skupiny stal přirozenou součástí regionální politiky ve střední Evropě a v průběhu uplynulých dvou let členství visegrádských zemí v Evropské unii se staly samozřejmou součástí konzultací ve formátu V4 také unijní záležitosti. Visegrádská skupina dosáhla konsenzu v několika významných otázkách politiky EU, jako byla příprava Finanční perspektivy (2007 – 2013), volný pohyb pracovních sil či směrnice o službách, a svými aktivitami např. ve věci rozšiřování Schengenského prostoru přispěla k narovnávání vztahů zemí uvnitř EU a tím také k zvyšování prestiže EU ve vlastních zemích i obecně. Prostřednictvím grantových a stipendijních programů Mezinárodního visegrádského fondu přispívá nejen k dalšímu propojení občanské základny zemí V4, ale podporuje také demokratizační, transformační a integrační procesy v dalších zemích. 

Program českého předsednictví V4 si vedle konstruktivního postoje V4 v rámci EU, další podpory občanských iniciativ V4 a programů Mezinárodního visegrádského fondu klade za cíl dále zvyšovat povědomí o aktivitách Visegrádské skupiny v jejích členských zemích i mimo ně, zpřehlednit a upřesnit mechanismus vzájemné spolupráce zemí V4, na nějž jsou kladeny stále vyšší nároky, zachovat trend otevřenosti skupiny vůči spolupráci s dalšími subjekty a nadále zvyšovat efektivitu ve všech oblastech spolupráce. 

2. 
Shrnutí priorit českého předsednictví Visegrádské skupiny
· další rozvíjení regionální spolupráce mezi zeměmi V4;  

· zpřehlednění a ustálení mechanismu vzájemné spolupráce zemí V4;

· zvýšení efektivity spolupráce zemí V4 v rámci EU; 

· přiblížení EU občanům zemí V4;

· otevřenost vůči spolupráci ve formátech V4+;

· podpora a spolupráce s regiony sousedícími s regionem zemí V4;

· podpora demokracie a dodržování lidských práv v celosvětovém měřítku;

· další rozvoj komunikační a informační strategie Visegrádské skupiny;

· spolupráce s občanskými iniciativami v zemích V4 a koordinace možností  Mezinárodního visegrádského fondu s jejich aktivitami; 

- 
prohlubování spolupráce v oblasti sektorálních politik Visegrádské skupiny (v oblastech zahraniční politiky, vnitřní bezpečnosti, dopravy, kultury, průmyslu a obchodu, životního prostředí, vzdělávání, mládeže a tělovýchovy, financí, práce a sociálních věcí, regionální politiky, turismu, zemědělství a obrany).

3. 
Vrcholné schůzky plánované v průběhu českého předsednictví V4

prezidenti 



–    nejméně 1 schůzka, 20. – 21. září 2007, Maďarská republika

předsedové vlád 


· nejméně 2 schůzky: neformální schůzka před ER v prosinci 2007, oficiální summit v červnu 2008 – předání předsednictví V4 Polské republice

předsedové parlamentů zemí V4 

–    nejméně 1 schůzka

ministři zahraničních věcí 



–    nejméně 3 schůzky

ministři či místopředsedové vlád pro evropské záležitosti

–    nejméně 1 schůzka

resortní ministři vlád zemí V4 


–    dle potřeb resortů 

MZV:

státní tajemníci a političtí ředitelé 

–  dle mechanismu stanoveného Guidelines ke Kroměřížské deklaraci, a dále podle okolností a potřeb vyplývajících z aktuální mezinárodní situace

expertní konzultace 


· dle aktuální problematiky, zejména ředitelé příslušných odborů MZV k otázkám EU, bezpečnostní politiky, zahraničněpolitických aktivit V4 vůči zemím východní a jihovýchodní Evropy a spolupráce v dalších formátech V4+ 

· experti na problematiku EU k aktuálním tématům před zasedáními orgánů Evropské unie

koordinátoři V4 

–    pravidelná měsíční setkání s rotací v zemích V4

4. 
Hlavní priority českého předsednictví 

4.1 Zpřehlednění a ustálení mechanismu vzájemné spolupráce zemí V4

Za jeden z úkolů českého předsednictví V4 považujeme z důvodu velkého nárůstu setkání ve formátech V4 a V4+ na oficiálních i pracovních úrovních zpřehlednění a zefektivnění mechanismu spolupráce a organizace schůzek v těchto formátech a dalších vzájemných jednání. Vytvoření přehledného mechanismu by se mělo týkat zejména následujících oblastí:

-

ustálení mechanismu organizace setkání ve formátech V4 na okraj multilaterálních akcí; 

-
mechanismus organizování vrcholných setkání V4 a setkání ve formátech V4+;

-
koordinace a registrace meziresortní spolupráce;

-
ad hoc konzultace aktuálních politických záležitostí na pracovních úrovních;

-

spolupráce předsednické země s koordinátorem public relations V4 včetně vypracování mechanismu této spolupráce;

-
rozvíjení mechanismu poskytování vzájemné podpory kandidatur při získávání agentur EU a dalších mezinárodních institucí a jejich personálního obsazování.

4.2 
Podpora demokracie a lidských práv ve světě


Země V4 cítí na základě své nedávné historické zkušenosti a aktuální hodnotové orientace závazek k podpoře demokracie a lidských práv ve světě. Při realizaci tohoto cíle budou spolupracovat s dalšími zeměmi, mezinárodními organizacemi a nevládním sektorem. S tímto záměrem budou po dobu českého předsednictví iniciovány konzultace na expertní i politické úrovni a podporovány konkrétní projekty v této oblasti.

4.3 
Komunikační a informační strategie V4


České předsednictví se zaměří také na zvyšování veřejného povědomí v zemích V4 i mimo tento region o konkrétní náplni visegrádské spolupráce a zefektivnění výměny informací uvnitř Visegrádské skupiny. Tento cíl bude konkrétně naplňován maximální možnou spoluprací předsednické země s koordinátorem public relations V4 při MVF v Bratislavě, stanovením priorit public relations a prostřednictvím běžných komunikačních kanálů uvnitř V4. Efektivně fungující vnější komunikační politika by měla sloužit k výměně informací a prezentaci V4 ve vybraných regionech, v nichž mají visegrádské země společné zájmy. Mezi priority komunikační strategie bude patřit i zesílená prezentace projektů podpořených MVF, zejména projektů strategických. 

4.4 
Mezinárodní visegrádský fond


Programy MVF přispívají k posilování vzájemných vazeb mezi občany členských zemí V4 a navazují na priority zahraniční politiky Visegrádské skupiny. České předsednictví V4 bude podporovat realizaci a vznik nových programů MVF s ohledem na navýšený rozpočet ve výši 5 mil. € ročně. V tomto kontextu české předsednictví V4 prověří možnosti podpory projektů schválené mezivládní spolupráce ze strany MVF. Aktivity MVF budou mj. reflektovat oblasti a priority programu českého předsednictví V4.

5.
Evropská unie
5.1
Reformní proces EU

Visegrádská skupina bude v průběhu českého předsednictví aktivně přistupovat k aktuálním otázkám evropské integrace, a to zejména ve vztahu k reformnímu procesu EU. V souvislosti s diskusí o novém institucionálním rámci EU budou členské země V4 konzultovat svá stanoviska s cílem přispět k řešení této otázky, které bude respektovat zájmy všech členských zemí EU. Reformní proces by měl vést k efektivnějšímu fungování EU, která bude lépe odpovídat každodenním potřebám jejích občanů.

5.2
Priority předsednictví v Radě Evropské unie

České předsednictví vezme v úvahu priority portugalského a slovinského předsednictví v Radě EU, k nimž by měly patřit zejména další diskuse o budoucnosti Evropy, diskuse o novém institucionálním rámci EU, dalším rozšiřování EU a prohlubování regionální spolupráce, rozvoj Stabilizačního a asociačního procesu zemí západního Balkánu, posilování mechanismu ENP, otázky energetické bezpečnosti, posilování transatlantických vztahů, posilování obchodních relací, interkulturního dialogu, konkurenceschopnosti v oblastech vnitřního trhu, výzkumu a vzdělávání, informační společnosti, ochrany životního prostředí a spolupráce s dalšími regiony a mezinárodními organizacemi. 

5.3
Liberalizace vnitřního trhu a volný pohyb pracovních sil

Visegrádská skupina bude v rámci EU usilovat o další liberalizaci vnitřního trhu v souvislosti se čtyřmi základními svobodami. Jednou z priorit zemí V4 ve vztahu k Evropské unii je také koordinace úsilí směřující ke zrušení přechodných období na volný pohyb pracovních sil z nových členských států EU.

5.4
Podpora integračních procesů v zemích východní a jihovýchodní Evropy

Specifickou oblastí zahraničněpolitických aktivit V4 jsou země východní a jihovýchodní Evropy. V4 bude své aktivity v této oblasti rozvíjet v plném souladu s principy ENP. V4 bude za českého předsednictví podporovat aktivity na podporu integračního a pro-evropského směřování těchto zemí v rámci SZBP a všech formátů EU. České předsednictví naváže na  priority slovenského předsednictví - pokračování ve zvláštním programu kontaktů s Ukrajinou zahájeném v roce 2005, zahájení úzké spolupráce s Moldavskem v roce 2007, podpora demokratizačního procesu v Bělorusku jako priorita roku 2006. Další prioritou bude podpora a pomoc reformnímu úsilí v zemích Jižního Kavkazu. 

5.5
Rozšiřování EU

Země V4 podporují otevření evropské perspektivy zemím schopným splnit tzv. „Kodaňská kriteria“. Visegrádská skupina je přesvědčena, že rozšiřování EU je procesem upevňování stability v Evropě a posilováním její váhy ve světě, a proto by měl i nadále zůstat otevřeným. Země V4 budou poskytovat kandidátským a potenciálně kandidátským zemím vedle politické podpory také technickou podporu v podobě předávání „know-how“ na základě vlastních zkušeností s transformačním a přístupovým procesem.

6. 
Zahraničněpolitické záležitosti 
6.1
Spolupráce V4+


České předsednictví bude usilovat o upevnění stávajících forem spolupráce V4+ a vytváření nových kontaktů tam, kde bude existovat konkrétní představa o jejich náplni. V současné době spolupracují země V4 ve formátu Regionálního partnerství (země V4, Rakousko, Slovinsko), ve formátech V4+ pak zejména se zeměmi Beneluxu, Severskou radou, státy Pobaltí, Ukrajinou, Moldavskem, Japonskem. Zvažují se možné oblasti spolupráce se zeměmi GUAM. 


České předsednictví bude dále usilovat o zapojení třetích subjektů do zahraničněpolitických aktivit V4 zaměřených na rozvojovou pomoc v transformujících se regionech ve svém sousedství, s cílem zajištění regionální stability, soustředění se na otevřené otázky a na pomoc při rozvoji regionální zodpovědnosti za vývoj v oblasti, na pomoc v úsilí o integraci do euroatlantických struktur a zprostředkování ekonomické pomoci zmíněným regionům. Do této oblasti bude spadat například spolupráce s Německem v iniciativách zaměřených na východoevropské země, další pomoc zemím západního Balkánu ve formátu Regionálního partnerství nebo spolupráce s Japonskem orientovaná na země jižního Kavkazu.

6.2  
Koalice pro vízovou rovnost

Visegrádská skupina bude usilovat o úspěšné završení jednání s USA na bázi platformy „Koalice pro vízovou rovnost“. Cílem tohoto úsilí je odstranění „vízové nereciprocity“ a dosažení bezvízového styku s USA.


Visegrádská skupina bude také pokračovat v jednáních s Kanadou za účelem dosažení stejného cíle, tj. vzájemného bezvízového styku. Rozhovory s kanadskou administrativou budou vedeny na platformě EU.


I přes tento „koaliční přístup“ bude každá členská země V4 pokračovat v bilaterálních jednáních s USA a Kanadou zaměřených na dosažení vízové reciprocity.

6.3  
Systematické sledování vybraných politických témat

Visegrádská skupina bude průběžně sledovat vybraná aktuální politická témata jako je problematika schengenské spolupráce, energetické bezpečnosti nebo rozvíjení mechanismu vzájemné podpory a koordinace kandidatur do agentur EU a mezinárodních institucí včetně jejich personálního obsazování. V návaznosti na aktuální vývoj bude V4 rozvíjet regionální spolupráci v těchto oblastech.

6.4
Priority předsednictví Výboru ministrů Rady Evropy

České předsednictví V4 bude zohledňovat priority slovenského předsednictví ve Výboru ministrů Rady Evropy, které zahrnují zejména podporu aktivní občanské společnosti, koordinaci spolupráce s ostatními organizacemi, zejména OBSE, OSN a EU; podporu stálého naplňování Evropské úmluvy o lidských právech, podporu a šíření společných hodnot – demokracie, dobrého vládnutí a právního řádu za využití pozitivních nástrojů a programů RE; boj proti všem formám nenávisti, proti diskriminaci, rasismu, antisemitismu, xenofobii, extrémnímu nacionalismu a šovinismu a na podporu šíření pravdy o Holocaustu.

7.
Další sektorální politiky Visegrádské skupiny

7.1  
Oblast vnitra
 Schengenská problematika
Hlavní prioritou českého předsednictví V4 v oblasti justice a vnitra se stane dokončení přípravy na vstup do schengenského prostoru a zrušení kontrol na společných hranicích.

Aktivity spojené s naplněním dlouhodobě prosazované strategie společného vstupu do Schengenu všech států V4 budou probíhat především ve dvou fórech: v rámci setkání ministrů vnitra a v rámci činnosti pracovní skupiny V4 pro schengenskou spolupráci.

 Azylová a migrační problematika


Dalším tématem, které bude projednáváno v rámci V4, je  střet aplikace nařízení Dublin II s Evropskou úmluvou o lidských právech. 

Jednání představitelů V4 by se měla zaměřit na novou dimenzi aplikace dublinského systému ve státech V4 a následnou spolupráci při řešení stížností směřující k Evropskému soudu pro lidská práva z důvodů transferu uskutečněného na základě aplikace nařízení Dublin II.

Bezpečnostní problematika

V bezpečnostní oblasti se bude české předsednictví V4 soustředit na následující základní témata a aktivity:

-
potenciální uzavřené etnické či náboženské komunity a riziko jejich radikalizace;

-
realizaci informační preventivní kampaně k obchodu s lidmi ve zdrojových zemích společných pro V4. 

Mezi další oblasti, kterým bude po dobu českého předsednictví ve V4 věnována pozornost, patří pokračování činnosti Pracovní skupiny pro boj s extremismem zemí V4 a Rakouska, výměna „dobrých příkladů“ v rámci boje proti kybernetickému ohrožení (výměna informací mezi zeměmi V4 při řešení různých situací v uvedené oblasti, diskuse o eventuální existenci specializovaných pracovišť zabývajících se kybernetickými hrozbami v jednotlivých zemích V4)  a expertní kontakty pracovníků úřadů, zabývajících se krizovým řízením.

 Policejní spolupráce

V oblasti policejní spolupráce bude české předsednictví V4 usilovat o posílení vzájemných vztahů a kontaktů visegrádských zemí na poli mezinárodní spolupráce; a to jak v oblasti právní pomoci v rámci trestního řízení, tak i v oblasti výměny policejních informací. 

Velký důraz bude českým předsednictvím  kladen na posílení policejní linie životního prostředí (výměnné pobyty pro policejní odborníky věnující se problematice životního prostředí, navázání kontaktů v zájmu následného vzájemného předávání policejních informací, účast na seminářích, akcích týkajících se problematiky životního prostředí).

Za další témata vhodná pro intenzivní spolupráci v rámci Visegrádské skupiny považujeme: problematiku biometrických údajů, výměnu informací o možném přístupu k Prümské smlouvě státy V4, vzájemnou informovanost mezi státy V4 s ohledem na přípravy na SIS-SIRENE, boj proti korupci a finanční kriminalitě a spolupráci cizineckých a pohraničních policií států V4.

 Požární a civilní ochrana

Za českého předsednictví bude pokračovat spolupráce řídících složek v oblasti požární ochrany, ochrany obyvatelstva a civilního nouzového plánování zemí V4.

Ve 2. polovině roku 2007, případně v 1. polovině roku 2008 uspořádá GŘ HZS v České republice setkání představitelů  požární a civilní ochrany  zemí V4, kde budou projednány aktuální otázky vzájemné spolupráce a jejich formy i metody. 

 Veřejná správa


Ve formě spolupráce zemí V4 v oblasti veřejné správy dojde v době českého předsednictví k výrazným změnám.

První podstatnou změnou je, že aktivity týkající se veřejné správy, budou na rozdíl od minulé praxe sladěny s předsednictvím. 

Tento záměr by měl začít platit od 1. 7. 2007, tedy počínaje českým předsednictvím. Druhou podstatnou změnou je zrušení stálých pracovních skupin. Důvodem je skutečnost, že jejich zaměření se stalo poněkud nepružným, před státy V4 stojí ve veřejné správě řada výzev, které je vhodnější realizovat operativním způsobem.

7.2  
Oblast dopravy

Mezi priority českého předsednictví v oblasti dopravy bude patřit: 

-

spolupráce při rozvoji železniční dopravy, zejména vysokorychlostní, společné úsilí v propojování železničních sítí starých a nových členských zemí EU; 

-

předávání zkušeností při řešení veřejné dopravy, včetně městských a regionálních drážních dopravních systémů (zvláštní pozornost bude věnována  zkušenostem při harmonizaci podmínek na přepravním trhu); 

-

konzultování otázky liberalizace mezinárodní, popřípadě vnitrostátní železniční dopravy; 

-
předávání zkušeností z legislativního procesu ve veřejné dopravě; 

-
konzultování kroků v oblasti veřejné dopravy, které budou realizovat nový právní rámec Společenství v této oblasti, tedy nařízení Rady o veřejných službách v osobní dopravě po silnici a železnici, a sdělování zkušeností s aplikací tohoto nařízení, zejména v oblasti zavádění soutěže do oblasti veřejné dopravy. 

Dále bude: 

-

podpořena činnost pracovní skupiny pro železniční dopravu ministry dopravy V4  (jejímž hlavním cílem je koordinace staveb infrastruktury, interoperabilita železniční infrastruktury a provozu, spolupráce v rámci výboru pro interoperabilitu                    a bezpečnost EK, společný postup ministrů v rámci Rady); 

-

obnovena činnost pracovní skupiny pro kombinovanou dopravu, jejímž hlavním cílem by byla společná podpora kombinované dopravy a hledání možností omezení překážek pro vlaky kombinované dopravy při pohybu na území států V4; 

-
hledány možnosti koordinované finanční podpory a konzultovány postoje                  k vydanému dokumentu Evropské komise "Zelená kniha o aplikacích Galileo";

-
diskutována možnost případného propojení technických systémů na výběr poplatků za používání dálniční sítě.

V oblasti dopravy bude Visegrádská skupina usilovat o spolupráci s dalšími zeměmi středoevropského regionu, například s Rakouskem. 

7.3  
Oblast kultury 

V době českého předsednictví Visegrádské skupiny jsou plánována dvě zasedání na úrovni ministrů kultury. V říjnu 2007 se uskuteční v pořadí 17. zasedání ve Slovenské republice a v 1. polovině roku 2008 se uskuteční 18. zasedání v České republice. Zasedáním budou předcházet pracovní jednání na úrovni ředitelů zahraničních odborů ministerstev kultury a expertů na kulturní problematiku Visegrádské skupiny.

V průběhu českého předsednictví Visegrádské skupiny bude spolupráce v oblasti  kultury prioritně zaměřena na:  

-
pokračující uskutečňování konkrétních kulturních projektů, a to jak krátkodobých, jako je Visegrádská antologie spisovatelů, tak i dlouhodobých, jako je zejména Visegrádská knihovna;

-
pokračující udělování Mezinárodní visegrádské ceny za mimořádný přínos k rozvoji kulturní spolupráce visegrádských zemí; 

-
pokračování v úzké spolupráci s Mezinárodním visegrádským fondem v rámci jeho programů zaměřených na rozvoj kultury visegrádských zemí (jako je např. Program uměleckých stáží) a podporování konkrétních kulturních projektů;

-
pokračování ve specializovaných diskusích mezi expertními týmy příslušných ministerstev kultury v oblastech společného zájmu, jako jsou např. literatura a knihovny či kulturní dědictví;

-
pokračování v podpoře společných kulturních projektů realizovaných v rámci komunitárního programu Culture 2007;

-
pokračování v diskusi o tématech spjatých s Rokem mezikulturního dialogu 2008;

-
podporu široké výměny názorů o významu ekonomiky v kultuře.

7.4   
Oblast průmyslu a obchodu
České předsednictví se zaměří na energetický sektor jako na důležitou oblast ekonomické spolupráce mezi zeměmi středoevropského regionu s ekonomickými a stále narůstajícími bezpečnostními důsledky. V tomto směru bude české předsednictví iniciovat schůzky na expertní i politické úrovni.

Prioritami českého předsednictví budou elektrická energie, vytápění, jaderná energie, ropa a kapalná paliva, zemní plyn a spolupráce v oblasti obnovitelných zdrojů.
Státy visegrádské skupiny si uvědomují význam úzké spolupráce členských zemí pro efektivní naplňování cílů Lisabonské strategie. Po dobu českého předsednictví považujeme v oblasti hospodářské politiky za prioritní především tato opatření:

-
provádět transparentní proces hodnocení dopadu nové legislativy;

-
snižovat administrativní zátěž podnikatelů a drobných živnostníků;

-
zjednodušovat administrativní postupy pro zakládání a rozvoj firem;

-

zjednodušovat vstup do podnikání zejména u činností, které nevyžadují splnění dalších kvalifikačních předpokladů;

-
posilovat roli věřitelů během procesu úpadku;

-
rozvíjet inovační infrastrukturu;

-
zlepšovat přístup inovačních firem k finančním zdrojům.

Vedle zvyšování konkurenceschopnosti je další významnou oblastí ekonomické spolupráce zemí středoevropského regionu energetika, která má kromě ekonomického i význam bezpečnostní. České předsednictví V4 bude věnovat prioritní pozornosti oblasti elektroenergetiky a teplárenství, jaderné energetiky, oblasti ropy a kapalných paliv a oblasti plynárenství a spolupráci v oblasti obnovitelných zdrojů energií.   

Oblast regionální, subregionální a oborové spolupráce

V této oblasti plánuje české předsednictví především:

-
podporovat všechny formy hospodářské, obchodní, průmyslové spolupráce mezi regiony a subregiony zemí V4;
-
spolupracovat na využívání finančních prostředků strukturálních fondů EU, zejména v příhraničních oblastech; 

-
podporovat spolupráci profesních průmyslových svazů zemí Visegrádské čtyřky a Bulharska a Rumunska; vést vzájemné konzultace zaměřené na výměnu zkušeností k čerpání prostředků EU strojírenskými a kovodělnými podniky, především pak malými a středními podnikateli; 

-
za důležité téma považujeme WTO DDA: v průběhu českého předsednictví V4 si budou visegrádské země v této oblasti vyměňovat stanoviska a posoudí možnost vzájemné koordinace; 
-
posoudíme též možnost koordinace stanovisek a vzájemné podpory v otázce suspenze cel pro vybrané výrobní vstupy; 

-
pozornost bude zaměřena na spolupráci při vytváření koordinačního centra v regionu zemí střední a východní Evropy pro zajištění koordinovaných aukcí přeshraničních kapacit, Coordinated Capacity Forecast = Flow Based Allocation a koordinovaný rozvoj přenosových kapacit; jednání se zaměří na možnosti stavby strategického zásobníku plynu na území té ze zemí V4, která pro tento účel má nejlepší geologické podmínky a na možnosti výstavby propojení připravovaného LNG terminálu v Chorvatsku s plynárenskými soustavami zemí V4. 

7.5  
Oblast  životního prostředí
Spolupráce zemí Visegrádské skupiny v oblasti životního prostředí má intenzivní a kontinuální charakter. Zájmem českého předsednictví bude v nastoleném trendu pokračovat. 

Ve dnech 24. – 25. 5. 2007 se v Praze uskuteční každoroční ministerské setkání.

Spolupráce na poli životního prostředí bude v období českého předsednictví zaměřena na následující oblasti:  

-

společná stanoviska a prosazování společných zájmů v EU, v EEA, na mezinárodní úrovni; 
-

podpora zvýšení počtu projektů z oblasti ŽP podporovaných Mezinárodním visegrádským fondem; 

-

pokračování ve spolupráci v oblasti odpadů (směrnice o odpadech); 

-

implementace INSPIRE, práce na vývoji SEIS; 

-

spolupráce v oblasti změny klimatu (implementace NAP II), a v souvislosti s tím také v oblasti energetiky, např. energetická účinnost, obnovitelné zdroje energie;

-

výměna zkušeností s implementací IPPC (první fáze předsednictví);

-

spolupráce v oblasti ochrany půd a využívání pesticidů;

-

výměna zkušeností s implementací směrnice ES o zodpovědnosti za škody na ŽP;

-

implementace Karpatské úmluvy v zemích V4;

-

užší spolupráce při implementaci rámcové směrnice o vodách;

-
rozvoj koordinace v dalším vývoji geneticky modifikovaných organismů v rámci projektů EU, jejich testování a uvolňování do přírody;

-
spolupráce v otázce přeshraničního znečišťování (např. prioritní látky). 

7.6  
Oblast školství, mládeže a tělovýchovy


Významnou prioritou českého předsednictví V4 bude spolupráce v oblasti vzdělávání. Jedná se o: 

-
spolupráci v oblasti celoživotního učení/dalšího vzdělávání; 

-

výměnu informací o podporovaných prioritách v oblasti vzdělávání národnostních menšin s důrazem na vzdělávání Romů;

-

výuku dějin s ohledem na Doporučení Rady Evropy (2001) č. 15 o výuce dějepisu v Evropě 21. století;

-
spolupráci mezi středními školami v oblasti výuky cizích jazyků;

-

spolupráci v oblasti speciálního vzdělávání včetně uzavření smluvních dokumentů, na jejichž základě by bylo možné zajistit výměnné poznávací a vzdělávací akce pro pedagogické pracovníky a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami a spolupráci na dalším rozvoji národních koncepcí vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami;

-

podporu stipendijních programů pro učitele základních a středních škol s možností krátkodobých či dlouhodobých studijních pobytů na školách v zemích V4;

-
spolupráci v oblasti evaluace zejména sekundárního vzdělávání;

-
podporu stipendijních programů financovaných z Mezinárodního visegrádského fondu;

-
spolupráce v oblasti boje proti násilí a agresivitě ve školách. 
Kromě této hlavní priority bude pozornost věnována oblastem:

-
vědy, výzkumu, technologií (pokračování spolupráce v rámci společných projektů základního a aplikovaného výzkumu, zasedání smíšených komisí v období říjen 2007 – prosinec 2007 - Praha, Budapešť, Varšava);
-
sportu a tělovýchovy (soutěž ve 24 sportovních odvětvích a 11 odvětvích tzv. „show“ sportů „Olympijské naděje“ zemí Visegrádské skupiny v souladu s uzavřeným protokolem pro rok 2007);

-

mládeže (uspořádání pracovního semináře zemí V4 k propojení koncepčních cílů a aktuálních úkolů v oblasti práce s dětmi a mládeží).

7.7  
Oblast  financí
Hlavní prioritou českého předsednictví ve V4 v oblasti financí bude revize rozpočtu EU, mj. i proto, že toto téma bude s největší pravděpodobností jednou z priorit předsednictví ČR v Radě EU. Jelikož předpokladem pro úspěšné zahájení diskusí o revizi rozpočtu na evropské úrovni je znalost pozic všech členských států, je naše předsednictví ve V4 vhodnou příležitostí k seznámení se s pozicemi členských států V4 k jednotlivým aspektům revize ještě před vydáním tzv. Bílé knihy (na přelomu 2008/2009), kterou bude revize formálně zahájena. Z tohoto důvodu bude k otázce rozpočtu EU během předsednictví V4 iniciováno několik expertních konzultací na různých úrovních. 

Další významnou prioritou ve finanční oblasti je vstup do eurozóny, na který se v souladu se s Aktem o podmínkách přistoupení připravují  všechny země V4. K tomu je třeba splnit tzv. maastrichtská konvergenční kritéria. Jejich plnění včetně legislativní připravenosti hodnotí Evropská komise a Evropská centrální banka  pravidelně jednou za dva roky ve svých konvergenčních zprávách (naposledy na  konci roku 2006). V případě potřeby může členská země požádat o zpracování mimořádných konvergenčních zpráv, které byly v případě Kypru a Malty zveřejněny v květnu 2007. České předsednictví proto pociťuje potřebu výměny informací v oblastech jako je reálná a nominální konvergence, fiskální konsolidace a institucionální aspekty příprav na zavedení eura. Z tohoto důvodu a rovněž v zájmu zvýšení připravenosti na zaujímání společných  stanovisek v rámci EU budou na téma společné měny iniciovány konzultace na expertní popř. i na ministerské úrovni.

Kromě finanční perspektivy a eura bude v průběhu českého předsednictví věnována pozornost též otázkám daňové správy a finančního mechanismu EHP/Norsko a švýcarského finančního mechanismu. 

České předsednictví zvažuje uspořádat také expertní setkání k problematice renegociace Dohod o podpoře a ochraně investic (dále jen "Dohody") uzavřených se třetími státy s ohledem na vstup států V4 do EU a ukončení platnosti Dohod uzavřených s členskými státy EU.

Celní otázky

Hlavními tématy v této oblasti jsou především:

-
E-customs;

-
zkvalitnění služeb pro obchodní veřejnost ze strany celních orgánů;

-
ochrana práv duševního vlastnictví;

-
doprava vybraných výrobků mezi členskými státy;

-
denaturační prostředky pro denaturaci lihu;

-
boj proti terorismu - zejména otázky vzájemné spolupráce zainteresovaných resortů v souvislosti s předpokládaným vstupem do schengenského prostoru;

-
analýza rizik;

-

spolupráce a výměna zkušeností v oblasti auditu a pre-auditu;
-
rozvoj v oblasti výměny celních informací.
Na výše zmíněná témata se plánuje uspořádat několik vícedenních seminářů a workshopů na úrovni národních expertů. Účelem těchto akcí bude další výměna informací a zkušeností mezi jednotlivými členskými státy V4 v oblasti celního řízení na mezinárodní úrovni, dynamičtější spolupráce a konzultace, jejímž výsledkem bude formulace společné pozice a vzájemných stanovisek všech členů V4. 
7.8  
Oblast práce a sociálních věcí

Koordinační a konzultační mechanismus bude po dobu českého předsednictví uplatněn i v oblasti práce a sociálních věcí. Jedná se zde zejména o: 

-

výměnu zkušeností se zaměstnáváním cizinců z tzv. třetích zemí se zaměřením na jejich nelegální zaměstnávání; 

-

výměnu zkušeností při uplatňování legislativy EU/ES v oblasti sociálních a dávkových systémů, zejména koordinaci rodinných dávek;  

-

výměnu zkušeností z aplikace práva sociálního zabezpečení Evropské unie (včetně problematiky tzv. euroúředníků) mezi ministerstvy a nositeli pojištění států V4;

-
výměnu zkušeností s problematikou zneužívání sociálních dávek migrujícími osobami; 

-

výměnu zkušeností států V4 s výběrem a vymáháním sociálního pojistného, zdravotního pojistného a daní; 

-
možnosti integrace různých stupňů či typů při výběru a vymáhání pojistného a daní;

-
porovnání úspěšnosti výběru pojistného zemí V4.

Pozornost bude věnována též: 

-
řešení problematiky sociálního zabezpečení azylantů; 

-
výměně zkušeností na úseku kontrolního systému a jeho koordinace mezi jednotlivými orgány veřejné správy; 

-
spolupráci a výměně zkušeností o organizaci lékařské posudkové služby mezi státními institucemi (ministerstvy), organizacemi řídícími lékařskou posudkovou službu a organizacemi sdružujícími lékařské posudkové služby sociálního zabezpečení:

· organizace lékařské posudkové služby,

· systém vzdělávání lékařů lékařské posudkové služby a jejich průběžného školení, motivace a finančního ohodnocování,

· sledování efektivity práce lékařů lékařské posudkové služby, ohodnocování kvality a množství jejich práce včetně kontroly jejich výkonnosti

-
problematice společných a rozdílných kritérií posuzování zdravotního stavu občanů v návaznosti na invaliditu a s tím související realizaci zvláštních potřeb osob se zdravotním postižením, jako je např. jejich mobilita, získávání kompenzačních pomůcek a jejich pracovní rehabilitace, včetně problematiky sociálního začleňování těchto osob; 

-
problematice posuzování dočasné pracovní neschopnosti a její dopady na sociální systém; 

-
problematice dopadu stárnutí populace na invalidizaci v návaznosti na zdravotní a sociální výdaje a změnám v poskytování sociálních služeb v zemích V4.

Prioritou zemí V4 ve vztahu k Evropské unii je v oblasti práce a sociálních věcí koordinace úsilí směřující ke zrušení přechodných období na volný pohyb pracovníků z nových členských států EU.

7.9  
Oblast regionální politiky

V oblasti regionální a strukturální politiky naváže české předsednictví ve Visegrádské skupině na předchozí intenzivní spolupráci a úspěchy, jichž se v této oblasti podařilo V4 dosáhnout. I nadále se tak budou konat pravidelná setkávání. Pracovní skupiny pro regionální a strukturální politiku, která společně s Pracovní skupinou pro bytovou politiku převezme rozpracovanou agendu předsednictví slovenského, přičemž se primární pozornosti dostane následující problematice a tématům: 

-
výměna zkušeností v oblasti regionální politiky se zaměřením na bytovou problematiku, urbánní rozvoj, obnovu měst a územní rozvoj;

-
výměna zkušeností v oblasti existující nebo připravované národní legislativy na podporu regionálního rozvoje a hledání předpokladů pro trvale udržitelný rozvoj regionů V4; 

-
řešení společných problémů při implementaci operačních programů v současném období (dobíhající 2004-2006);
-
výměnu zkušeností s přípravou řídicích, kontrolních a monitorovacích mechanismů v oblasti hospodářské a sociální soudržnosti pro další programovací období 2007-2013;

-
otázky národní koordinace operačních programů 2007-2013;

-
otázky a řešení problémů v oblasti územní spolupráce;

-
řešení společných problémů v oblasti uznatelnosti bydlení v období 2007-2013 a s tím související výběrová kritéria pro projekty;

-
debata nad aktuálními dokumenty EU týkajícími se politiky hospodářské a sociální soudržnosti (např. Kohezní zpráva, Lisabonské programy atd.) a vypracovávání možných společných stanovisek;

-
jednání ministrů V4 zodpovědných za regionální rozvoj k aktuálním problémům a tématům politiky hospodářské a sociální soudržnosti; 

-
snaha o integraci Rumunska a Bulharska a dalších států jak do práce Pracovní skupiny, tak i na setkání ministrů;

-
setkání této Pracovní skupiny se budou konat přibližně 4krát ročně.

Další diskuse k nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 1082/2006 ze dne 5. července 2006 o Evropském seskupení územní spolupráce a to v následujících tématických okruzích:

-
pokrok dosažený při řešení uvedené problematiky;

-
potřeba přípravy samostatného zákona z důvodu implementace předmětného nařízení na podmínky zemí V4, případně novelizace existující legislativy.
Cestovní ruch

Spolupráce v oblasti cestovního ruchu bude navazovat na priority slovenského předsednictví. Země V4 budou v tomto směru pokračovat ve spolupráci na poli diplomacie a při vlastní propagaci turismu v duchu hesla „European Quartet – One Melody“, pokračovat se bude i ve sdílení znalostí, zkušeností a finančních prostředků za účelem lepší a společné propagace turismu zejména s ohledem na zámořské trhy.

7.10  
Oblast zemědělství  

Během předsednictví ČR ve Visegrádské skupině bude pozornost zaměřena zejména na následující oblasti:

-

reforma Společné zemědělské politiky – v plánu jsou konzultace zemí V4  nad spornými otázkami s cílem nalézt společný postoj k revizi Společné zemědělské politiky;

-
spolupráce na realizaci přijatého akčního plánu EU pro lesnictví, prosazování zájmů a vizí zemí V4 při řešení dílčích bodů akčního plánu;

-
konzultace na téma sdíleného hodnocení zdravotních rizik potravin v rámci EU v souladu s požadavkem Evropského úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA);

-
diskuse o možnostech dalšího prodloužení aplikace evropské dotace v rámci jednotné platby na plochu (SAPS) i po roce 2010 či o případné zavedení systému podpor SAPS jako modelu podpory zemědělského sektoru EU trvale;


-
rozvoj venkova – vzájemná výměna zkušeností a spolupráce v novém programovém období 2007 –2013. Výměna informací a hledání společných postojů k problematickým otázkám Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova (EAFRD);

-
„cross-compliance“ – výměna informací a konzultace k implementaci cross-compliance, hledání společných pozic tam, kde to bude vhodné.

7.11 
Oblast obrany

V době českého předsednictví se předpokládá organizace setkání na úrovni ministrů obrany, náčelníků generálních štábů, ředitelů pro obrannou politiku, personálních ředitelů a ředitelů sekcí vyzbrojování států V4.

Spolupráce v oblasti obrany bude prioritně zaměřena na:

-
pokračování v naplňování cílů stanovených slovenským předsednictvím;

-
pokračování v přizývání vrcholných představitelů MO Ukrajiny k jednáním MO 
a NGŠ států V4; 

-
praktickou podporu reformních a integračních snah OS Ukrajiny;

-
pokračování v úzké spolupráci při výměně zkušeností z nasazení sil v zahraničních operacích, reformy ozbrojených sil a modernizace materiálu, techniky a výzbroje 
na základě zkušeností z mezinárodních misí;

-
pokračování diskuse k možnosti vytvoření společné V4 Battle Group.
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